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 )محمدعلي مرتضويسيد(     - 1

خواهد به او لطف كند و او را از  شاعر در بيت صورت سؤال از مخاطب مي

 . بند بيرون آورد

  )فارسيكتاب  119ي  صفحه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 2

 خوار : آراسته، نيكو، شاد ـ زبون: پدرام

  )فارسيكتاب ي  نامه هواژ واژه،(   

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(     - 3

  . را در نظر داشته است» نغز يبيان«، شاعر عبارت »4«ي  در بيت گزينه

  )فارسيكتاب  110ي  صفحه ،املا( 

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

ــا او بســنده نبــود) الــف ــه آورد ب ــت . ماضــي ســاده اســت» نبــود«: ب دقّ

  .مسند است» بسنده«كنيد

فعـل مضـارع هسـت    » گشـايم «: كنون من گشايم چنين روي و موي) ب

  .ولي مستمر نيست

  . مضارع است» نيابي«: ز چنگم رهايي نيابي مشور) ج

سـاده   ماضـي » نيـاورد «در معناي » ناوريد«: زمانه ز مادر چنين ناوريد) د

  . است

  .  ماضي ساده است» بودند«: پر از درد بودند برنا و پير) هـ

  )فارسيكتاب  107تا  104هاي   صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(     - 5

را » دريـغ «حـرف نـدا نيسـت، شـاعر     » دريـغ «پيش از » اي«دقتّ كنيد 

 . ب قرار نداده استمخاط

  )فارسيكتاب  115ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(   

 )آگيتا محمدزاده(     - 6

  . بايد ساكن خوانده شود» 3«ي  در بيت گزينه» سيمين«متصل به » ش«

  )فارسيكتاب  105ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )حمدزادهآگيتا م(     - 7

دقـّت  . نهـاد اسـت  » ز كس جز خداوندشان بيم نيست«در مصراع » بيم«

در بيـت صـورت   . اسنادي نيسـت » وجود ندارد«به معناي » نيست«كنيد 

صـفت  » كشـته «مـتمم و  » گردون«نهاد، » آه«مسند، » خاموش«سؤال، 

  .بياني است

  )فارسيكتاب  111ي  صفحه ،و زباني ادبي هاي دانش(  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 8

ي آن سـروبالا بـر    سـايه «يعنـي  » سايه برخاكم فتد آن سرو بالا را«) الف

 .»رخم فتد

 .»هاي رعنا آفت رسد به گل«يعني » هاي رعنا را آفت رسد گل«) ب

 .ي مفعول است نشانه» را«، »داند احوال فردا را نميكسي «ي  در جمله) ج

ي  نشـانه » را«، »ذوق خاكبوسي مسـيحا را بـر زمـين آرد   «ي  در جمله )د

  .مفعول است

بـراي روي زيبـا،   «يعني » عشق ناتمام او چه حاجت روي زيبا را؟ه ب«) هـ

  »چه حاجت به عشق ناتمام او وجود دارد؟

  )فارسيكتاب  117ي  صفحه ،و زباني ادبي هاي دانش(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 9

  »اين صورت«ـ » آن صفت«: ي پيشين دارد هايي كه وابسته گروه

ــ  » سـخن او «ــ  » صـاحب ادب «: ي پسـين دارد  هايي كـه وابسـته   گروه

  »وخوي من خلق«

  )فارسيكتاب  119ي  صفحه ،و زباني ادبي هاي دانش(  

---------------------------------------------- 

 )ميد اصفهانيح(     -10

و » لاله«دقتّ كنيد . تشبيه دارد» 3«ي  در بيت گزينه» لاله رنگ«عبارت 

هــاي دســتوري  دا بــا نقــشي كــاملاً جــ در ديگــر ابيــات دو واژه» رنــگ«

  .  نيز در بيت پاسخ، تشبيه است» جام عمر«همچنين . متفاوتند

  )فارسيكتاب  104ي  صفحه هاي ادبي، آرايه(  

 )1( و نگارش فارسي
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  )86ري زبان سراس كتاب آبي ـ(     -11

ي  در بيـت گزينـه  . »ي ديدار پادشـاه را يـافتن   اجازه«يعني » بار داشتن«

» كننـد  چه حمل مي آن«و نيز » مرتبه«به اين معنا، به معناي » بار» «2«

رقيبان بارها به درگـاه  : نيز جناس ناقص دارد» يار«به كار رفته است و با 

  رم بار ندارم؟ب تو بار دارند، اي يار، چرا من كه بارت را مي

  )فارسيكتاب  118و  117هاي   صفحه ،هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(     -12

» مشـتريان «معنـاي  » سـوداگران «: اسـت چهارم درست معنا شده مصراع

علـّت نادرسـتي در   . است» شوخي كردن«به معناي » نكته گفتن«دارد و 

 :ها مصراعساير 

/ بالاي هر مكاني: »صدر«: »ب«/ مو شدن  كچل و بي: »كل شدن«: »الف«

 دست چيره  ماهر،: »حاذق«: »ج«

  )فارسيكتاب  115ي   صفحه مفهوم،( 

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(     -13

گويد هرگز  مصراع صورت سؤال خطاب به خداوند است و شاعر در آن مي

توانند مكمل معنـاييِ   هر چهار مصراع حدوداً مي. شود سير نمي از خداوند

اسـت كـه تمثيلـي بـراي     » 2«ي  اين مصراع باشند، اما تنها مصراع گزينه

  شود، داني كه جانم از تو سير نمي خداوندا، تو مي: همين معني آمده است

  . گريزد شود و از آن نمي طور كه هيچ ماهي دمي از آب سير نمي همان
  )فارسيكتاب  117ي   صفحه فهوم،م(

---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(     -14

ي خـرق عـادت    زمينـه » مـرگ بـودن   بي«و » دريدن جگرگاه ديو سپيد«

  .كند حماسه را بيان مي

  )فارسيكتاب  109ي   صفحه ،مفهوم(

---------------------------------------------- 

  )آبيكتاب (     -15

هاي به اين مفهوم اشاره شده است كه گرفتاري» 4و  3، 2«هاي در گزينه

از (هاست ها يا مخلوقات ديگر، خواسته يا ناخواسته از جانب خود آنانسان

هـا و  آميختگـي خوشـي  به درهم» 1«ي اما در گزينه) ماست كه بر ماست

  .هاي دنيا اشاره شده استناخوشي
  )فارسيب كتا 107ي   صفحه مفهوم،(

  )كتاب آبي(     -16
به اين نكته اشاره شـده اسـت كـه نـاداني و غـرور      » 1«ي در بيت گزينه

خـود را بـه   ، ي زور بازو شد و با نـاداني نبايد فريفته(موجب نابودي است 
اين نكته تأكيد شده است كه اگر اراده و  اما در ساير ابيات بر) خطر افكند

  .بود نجام دادن هيچ كاري نخواهدعنايت خداوند نباشد، انسان قادر به ا
  )فارسيكتاب  107ي   صفحه مفهوم،( 

---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(     -17
دوستي و دفـاع از وطـن   مفهوم ميهن ، بر»4و  3، 2«هاي ر ابيات گزينهد

، شـاعر وطـن را زنـدان و چـاه     »1«ي تأكيد شده است اما در بيت گزينه
تـوان خـود را از رنـج و محـدوديت     كرده است كه با تـرك آن، مـي   تصور

  .رهانيد
  )فارسيكتاب  111ي   صفحهمشابه  مفهوم،(

---------------------------------------------- 

  )كتاب آبي(     -18
چيـز را   همـه   است، گويد كسي كه از تقليد رها شده مي» 1«ي  بيت گزينه

گويـد ديـنِ او از    ناصرخسرو مي» 2«ي  هدر بيت گزين. بيند به درستي مي
سرِ تقليد نيست، صرفاً بر اساس عقل و منطق است چـرا كـه خداونـد بـا     

نيـز بـه مخاطـب    » 3«ي  بيـت گزينـه  . شود تقليد براي انسان آشكار نمي
. گويد براي رسيدن به آرزوها و نيز به حقايق، از تقليـد دسـت بـردارد    مي

يات نظر مثبتي نسبت به تقليد دارد و بر خلاف ساير اب» 4«ي  بيت گزينه
 .  ي شخص است دهنده خواند كه ياري آن را مانند عصايي مي

  )فارسيكتاب  116ي   صفحه مفهوم،(

----------------------------------------------  

  )85ـ سراسري انساني  كتاب آبي(     -19
  » .از كوزه همان برون تراود كه در اوست«: المثل معناي ضرب
: سـان اسـت؛ مصـراع دوم    المثل يك نيز با مفهوم ضرب» 1«ي  بيت گزينه

  ».دهد آه درونم به صداقت گفتارم گواهي مي«: گويد مي
  )فارسيكتاب  119ي   صفحه مفهوم،(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(     -20
يـات  ي عرفـاني اسـت كـه اب    سـه مرحلـه  » اسـتغنا «و » حيرت«، »عشق«

مفهوم مشترك ابيـات  . ها مربوط است به آن» 4«و » 3«، »2«هاي  گزينه
گويند در اين دنيـا،   جاست كه همگي مي آن» 1«ي  صورت سؤال و گزينه

هر كس به كاري مشغول است در حالي كه اگر خداوند نور خود را به اين 
به سـوي  بينند و رو  رود، همه او را مي از بين مي» چندبيني«دنيا بتاباند، 

  .  آورند او مي
  )فارسيكتاب  118ي   صفحه مفهوم،(
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  )زاده عليرضا قلي(   -21
: »دونَيعتق ـ«/ لمان كشـور س ـدانشـمندان م  :»علماء الـبلاد المسـلمونَ  «

كه كه هر چيزي : »حكمةً يحدثُ ءيأنّ لكلّ ش«/ اين باورند معتقدند، بر
 ـلا نحَنُ «/ حكمتي دارد) افتد اتفاق مي(رخ مي دهد  مـا آن را  : »دركُِهانُ

  كنيم درك نمي
  هاي ديگر تشريح گزينه

 »علمـاء « بـراي  پس صـفت  ،جمع مذكر است »المسلمون«: »1«گزينة 
ولي «)/ فعل مضارع(دهد  رخ مي: »يحدثُ«/ .»كشورها«است و نه صفت 

  .نيز نادرست است» شود درك نمي
بـه صـورت    ايـن گزينـه  فعل معلوم است كه در  »كدرِنُ لا«: »2«گزينة 

  .مجهول ترجمه شده است
ان دانشـمندان مسـلم  «به معنـاي   »علماء البلاد المسلمون«: »4«گزينة 
بـه  » لكـلِّ «در » لـ ِـ«/ .»حكيمان كشورهاي مسلمان«است و نه  »كشور
  چه بسا: »ربما«/ .است» دارد«معني 

 )تركيبي، 7و  6هاي  ترجمه، درس( 
----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(   -22
ائق «)/ ماضـي اسـتمراري  (د رسـانْ  مـي : »يوصل … كان« / راننـده : »السـ
ــ« ــافران را : »افرينَالمس ــت (مس ــول اس ــبِ« )/مفع ارته ســرةي ــا : »الاُج ب

: »المدينـة فنـادق  «/ به: »إلي«/ فرودگاه: »المطار«/ از» نم«/ اش تاكسي
  روزهاي باراني: »رةالماطالأيام «/ در: »في«/ هاي شهر هتل

 )، تركيبي7و  6هاي  ترجمه، درس(
----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(   -23
هـا حيوانـات باهوشـي هسـتند كـه       دلفـين «: ترجمة درست اين گزينـه 

 . است »!رنداي نيرومند و شنوايي تيزي دا حافظه

  .ستدرست ا» 4«و » 3«، »2«هاي  ترجمة گزينه
 )75و  74 يها  ، صفحه7 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -24

  :ها ست ساير گزينهدر ترجمة
  )ام كرده( ممطالعه كرد ←خوانده بودم : »2«گزينة 
  .ديده جمع شدند آسيب اف مرداطر ،مردم در خيابان شلوغ: »3«گزينة 
  .در ترجمه زائد است» ديگر«/ ياد بگيرد ←بخواند : »4«گزينة 

 )، تركيبي7و  6هاي  ترجمه، درس(
----------------------------------------------  

  )مريم آقاياري(   -25
ت است و بايـد  سنادر ،»!است فراموشيهاي تقويت  راه اين كتاب دربارة«

  .ه كرداستفاد» حافظه: كرةاالذّ« كلمةاز » فراموشي: النِّسيان«به جاي 
  هاي ديگر گزينه تشريح
درسـت  » !هاست اي خشكي در جوار اقيانوس قهمنط ساحل« :»2«گزينة 
  .است

درسـت  » !را از غـرق شـدن در آب نيـافتم    ام دهنـده  نجات« :»3«گزينة 
  .است

به من معرفـي  زندگي را  فقيت دررازهاي مو! اي استاد من« :»4«گزينة 
  .درست است» !كن

 )82و  75، 74 يها ، صفحه7 ، درسمفهوم( 

  )درويشعلي ابراهيمي(   -26
  .و براي جاي خالي مناسب نيستاست  »ستم«به معناي » الظّلم«كلمة 

تاريكي، تاريكي و «: اند از ترتيب عبارت به» 4و  3، 1«هاي  ترجمة گزينه
  »ها تاريكي

 )تركيبي، 7و  6هاي  ، درسمفهوم( 

----------------------------------------------  
  )زاده قلي عليرضا(   -27

پايـه   ، هـم به غيبت كردن اشاره دارد و اين عمل را در زشتي» 4«گزينة 
كند كه در بيت مورد سـؤال دقيقـاً    با خوردن گوشت برادر مرده بيان مي

  .به همين مفهوم اشاره شده است
  هاي ديگر تشريح گزينه

اره هاي زشـت اش ـ  اين گزينه به عيب نگرفتن و ننهادن لقب: »1«گزينة 
  .دارد

اين گزينه به دوري از ظن و گمان نسبت به ديگـران اشـاره   : »2«گزينة 
  .دارد

صـورت كلـي    بـه ديگـران  كردن از اين گزينه به عدم غيبت : »3«گزينة 
  .اشاره دارد

 )71صفحة ، 6  ، درسمفهوم(

----------------------------------------------  
  )زاده عليرضا قلي(   -28

  .ي كه فاعلش حذف شده باشد، همان جملة مجهول استمنظور از عبارت
فعـل مجهـول    »تاما خُلقَ«حذف شده است و  »االله«در اين گزينه فاعل 

  .باشد مي
كـه مفعـول وجـود دارد فعـل      با توجه به ايـن » 4و  3، 1«هاي  در گزينه

كـلّ و  : »3«گزينـة  در أسماء، : »1«در گزينة مفعول . معلوم استجمله 
  .است القرآن :»4«گزينة  در

 )تركيبي، 6 ، درسقواعد فعل( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -29

و خدا شـما را در جنـگ   (دهد؛  مي» در«، معناي در اين آية شريفه» بـِ«
  .دارد» با، به وسيله«ها معناي  ولي در ساير گزينه .)دبدر ياري كر

 )79تا  77 يها  ه، صفح7 ، درسانواع جملات( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -30

بلكه فعل معلوم است  ؛فعل مجهول نيست» افزود زياد كرد،: زادت«فعل 
  .باشد مي» شدةَ«و مفعول آن » الرِّيح«و فاعل آن 
  هاي ديگر تشريح گزينه

   .استمجهول » شد تعمير خواهد: سيصلَّح«فعل : »2«گزينة 
به تو : تعلِّم«و » به تو سود رسانده شد: نفُعت«هر دو فعل : »3«گزينة 

  .اند مجهول »ياد داده شد
  .است مجهول »شويم نگهداري مي: سحرَنُ«فعل » 4«گزينة 

 )تركيبي، 7و  6هاي  ، درسانواع جملات( 

)1(عربي، زبان قرآن 
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 )كبير مرتضي محسني(  »1« ي گزينه -31

صورت دائمي و مستمر و تبعيت از پيامبر  محبت به خداوند به ،بنابر آية مذكور
  .دارد عنوان ولي، دوستداري خداوند و آمرزش الهي را در پي به) ص(

  هاي ديگر تشريح گزينه
آمرزش خداي بخشنده معلول تبعيت و پيروي از خداوند و اولياي : »1«گزينة 
  .اوست
  .ا نيستاين آيه دربارة دوستي با دوستان خد: »3«گزينة 
» …خذُ من دون االله اس من يتّو من النّ«اين موضوع از آية : »4«گزينة 

  .گردد نه اين آيه دريافت مي
 )114و  113 هاي ه، صفح9 درس(

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »1« ي گزينه -32

هر چه ايمان به خدا » الله حباً الذّين آمنوا اشد«با توجه به عبارت قرآني 
شود، يعني ايمان باعث افزايش  تر مي نيز افزونبه او محبت  ،تر باشد بيش

  .شود محبت مي
 )112ة ، صفح9 درس(

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »1« ي گزينه -33

هر كس لذت  دانم بارالها خوب مي«: فرمايند كه مي) ع(مناجات امام سجاد 
غير تو را اختيار نكند و آن كس كه با تو انس  ،ات را چشيده باشد دوستي

گردان نشود، بارالها اي آرمان دل مشتاقان و اي  اي از تو روي گيرد، لحظه
بيانگر محبت به » .دوست داشتنت را از خودت خواهانم !نهايت آرزوي عاشقان

  .خداست
  )110ة ، صفح9 درس(

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »1« ي گزينه -34

با فرمايش اميرالمؤمنين علي » …تا در طلب گوهر كاني «: مفهوم دو بيت
مطابقت » .دارد ارزش هر انساني به اندازة چيزي است كه دوست مي«): ع(

  .معنايي دارد
 )111ة ، صفح9 درس(

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -35

كنند كه بايد مسلمانان  رش ميابه مسلمانان جهان سف) ره(امام خميني 

به ذات حق و نفرت و بغض  فضاي سراسر عالم را از محبت و عشق نسبت

  .نان خدا لبريز كنندمعملي نسبت به دش

  )115، صفحة 9 درس(

 )محمد مقدم(      -36

به ترتيب به  »لا اله الا االله« .ساس اسلام استپايه و ا» لا اله الاّ االله«جملة 

  .اشاره دارد) دوستي با خدا(و تولي  )بيزاري از باطل( تبري

  )115، صفحة 9 درس(

----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(      -37

 مبطلاتكي از ي. وري از گناه استداست كه تقوا به » ونكم تتقّلعلّ«اثر روزه 

  .بردن تمام سر در آب است فرو ،روزه

  )130و  129، 124 هاي    صفحه، 10 درس(

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -38

را صادقانه از خداوند بخواهيم، به » اهدنا الصرّاطَ المستقَيم«اگر عبارت 

غير المغضوب عليهم و لا «و اگر عبارت هاي انحرافي دل نخواهيم بست  راه

ها خشم  را با توجه بگوييم، خود را در زمرة كساني كه خدا بر آن »نالضاّلي

 .اند، قرار نخواهيم داد گرفته يا راه گم كرده

  )125، صفحة 10 درس(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(      -39

بايد غسل كند و  ،د روزه بگيرد و بر او غسل واجب استخواه مياگركسي 

تواند روزه بگيرد، البته اگر  انجام ندهد، نمي آن راو  استاش تيمم  اگر وظيفه

ا تيمم روزه بگيرد تواند ب نكند تا وقت تنگ شود، مي انگاري كند و غسل سهل

  .اش صحيح است اما در مورد غسل نكردن معصيت كرده است و روزه

  )130ة ، صفح10 درس(

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -40

هاي دل است و  تمرين صبر و پايداري در برابر خواهش  روزه، مصداق كامل

، به ميزان تسلط او بر هاي بزرگ ميزان موفقيت انسان در رسيدن به هدف

  .نگهداري و تقوا بستگي داردخويش، خود

  )129حة ، صف10درس (

) 1(دين و زندگي 
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  )رضا بهرنگي(   -41

اي زمين را تكـان   كند كه امواج زلزله اين پاراگراف مطرح مي«: ترجمة جمله

 » .دهند مي

  )درك مطلب(    

---------------------------------------------- 

  )رضا بهرنگي(   -42

هنگامي كـه فشـار زيـاد    ها  در متن ذكر شده است كه سنگ«: ترجمة جمله

 ».شكنند مي شود،

  )درك مطلب(    

----------------------------------------------  

  )رضا بهرنگي(   -43

هـاي سـنگ    ت تكـه اهـا باعـث حرك ـ   با توجه به مـتن زلزلـه  «: ترجمة جمله

 » .شوند مي

  )درك مطلب(    

----------------------------------------------  

  )رضا بهرنگي(   -44

 » .گردد برمي »دو صفحه«ه ، ب”They“در متن ضمير «: ترجمة جمله

 )درك مطلب(    

----------------------------------------------  

  )رضا بهرنگي(   -45

از كه زير آن خط كشيده شده  در متن ”smoothly“ ةكلم«: ترجمة جمله

 » .ترين است نزديك» آهستگي به«به معني   ”lightly“بهلحاظ معنايي 

  )درك مطلب(    

  )محمد سهرابي(   -46

  »براي متن چيست؟ بهترين عنوان«: ة جملهترجم

  ».شود نوعي از گفتار كه سوت زده مي«

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(   -47

هـاي   ويژگـي  خـاطر  بـه  اگر كه گويد مي تلويحي طور به متن«: ترجمة جمله

 ».آمد نمي وجود به سيلبو نبود گمرا لا جغرافيايي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(   -48

 يك صدايباشد،  مطلوب كافي اندازة به شرايط كه هنگامي«: ترجمة جمله

 ».شود شنيده تواند مي مايلي 9 فاصلة از كند، فردي كه از سيلبو استفاده مي

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(   -49

كه زير آن خط كشيده  در متن ”approximately“ ةكلم«: ترجمة جمله

  ».ترين است نزديك» تقريباً«به معني  ”nearly“ به از لحاظ معنايي شده

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

  )محمد سهرابي(   -50

 »نيست؟ صحيح جمله مكدا متن به توجه با«: ترجمة جمله

 ».شود شنيده مايلي 9 فاصلة از تواند مي دقيقاً خوب سوت يك«

  )درك مطلب( 

 )1(زبان انگليسي 
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y g(x)

y f (x)

y (x )   22

  
 »مهرداد خاجي«    »3«ة گزين  -51

yبه كمك انتقال نمودار تابع  | x | كنيم:  ابع خواسته شده را رسم ميونمودار ت  
y

x

y

x
به نهسبت قر	نه

ها xمحوريال

y -|x|=

y |x|=

  
y

x

y

x

  
          f (x) | x |  1 1                            y | x |  1   

  داريم: gراي نمودار تابع همچنين ب
y

x

y

x

  
g(x) | x |  1 1                          y | x | 1   

S S S 
    

2 12 21 2 2 
-1

y

x

1

-2 ٢S٢S

S١S١

  

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  111 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »مهرداد خاجي«    »3«ة نگزي -52

طوري  نويسيم به صورت زير مي به هاي درجه دوم را يك از عبارتهر ابتدا 

دو را در باشد سپس نمودار تابع درجه مربع كامل  شامل قسمت كه

yاش، با انتقال نمودار تابع  دامنه x   كنيم: رسم مي 2

y x x (x x ) (x )             2 2 22 3 2 1 1 3 1 2   

y x x (x x ) (x )          2 2 24 4 4 4 2  

(x ) ، x
f (x) ، x

(x ) ، x

   
  

  

2

2

1 2 1
1 1

2 1
  

yبراي رسم نمودار تابع  (x )   21 y، نمودار تابع 2 x را نسبت  2

ها قرينه كرده، سپس آن را يك واحد به سمت راست و در xبه محور 

دهيم. محدودة رسم اين نمودار،  ين انتقال مينهايت دو واحد به سمت پاي

x 1  است. براي رسم نمودار تابعy (x )   y، نمودار تابع 22 x 2 

ها قرينه كرده و سپس آن را دو واحد به سمت راست xرا نسبت به محور

xكنيم. محدودة رسم اين نمودار  قل ميمنت 1  .است   

-2

y

x

1

-1

21

f

-3

  

y (x )   21 2   

fبرد تابع  ،با توجه به نمودار فوق (x) با: است برابر  

R ( , ] { }f   0 1   

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  112 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »شكيب رجبي«    »2«ة گزين -53

حالت وجود دارد. در مربع اول يكي  6حالت و براي دايره  9براي هر ستاره 

}از ارقام  ، ، ، ، }0 2 4 6 حالت دارد. در مربع دوم  5گيرد، پس  قرار مي 8

حالت دارد و  4تواند قرار گيرد، پس  رقمي كه در مربع اول قرار گرفته نمي

ها  حالت دارد. توجه كنيد كه ارقام داخل مربع 3به همين ترتيب مربع سوم، 

   با:  استها برابر  كل حالت بايد غيرتكراري باشند. طبق اصل ضرب تعداد

     9 9 6 5 4 3 29160   
  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »4«ة گزين -54

د دارد و براي هر حالت پاسخگويي وجو 4اي،  براي هر سوال چهارگزينه

اي علاوه بر دو حالت بله يا خير، حالت جواب ندادن به  سوال دو گزينه

 حالت وجود دارد. 3اي،  سوال هم وجود دارد، پس براي هر سوال دوگزينه

  طبق اصل ضرب داريم: 

4 4 4 3 3 3 3 3{ {

گز	نهاي 4 سوال 10 گز	نهاي 2 سوال 5

× × × × ××
=4×3

10 5

  
  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119هاي   هصفح( 

----------------------------------------------  

  عادي  –) 1ضي (ريا
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 »محمد پوراحمدي«    »2«ة گزين -55

  حالت اول: اگر رقم يكان صفر باشد، طبق اصل ضرب داريم: 

       
0

5 4 3 1 5 4 3 1 60   

  باشد، طبق اصل ضرب داريم: 5حالت دوم: اگر رقم يكان 

       
5

4 4 3 1 4 4 3 1 48   

  ها برابر است با:  ايتاً طبق اصل جمع، تعداد كل حالتنه

 60 48 108   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »شكيب رجبي«    »1«ة گزين -56

فر رياضي حداقل سه نفر تجربي باشند، يعني يا سه نفر تجربي و يك ن

  باشد، يا هر چهار نفر تجربي باشند: 

  چهار نفر تجربي يا يك نفر رياضي و سه نفر تجربي                                             

                       
          

     

4 3 4 4 3 1 133 1 4   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133و  128، 126تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »نظم رحيم مشتاق«    »2«ة گزين -57

جايگشت  4!كه با هم  دهيم ابتدا چهار نفر غيرفاميل را در صف قرار مي

هر انتخاب كرده و  را مكان 3 ها بين آن مكان ايجاد شده، 5 ازسپس  د.ندار

 3!به  توانند ها مي دهيم. فاميل قرار مي ها مكان  در آن ها را فاميليك از 

  هم جايگشت داشته باشند، پس طبق اصل ضرب داريم:با  حالت
غ�رفام�ل

فام�ل

غ�رفام�ل

فام�ل

غ�رفام�ل

فام�ل

غ�رفام�ل

فام�ل   فام�ل
!! ! ! ! !

! !
 

        
 

5 54 3 4 3 12 53 2   ها تعداد كل حالت 3

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »رضا سجودي حميد«    »3«ة گزين -58

HAMID اي پنج حرفي است بنابراين داريم:  كلمه  

!      5 5 4 3 2 1   1ها ( تعداد كل جايگشت 120

در يك بسته قرار  ها را كنار هم باشند، آن Dو  Hحال اگر دو حرف 

 4!دهند كه  دهيم. اين بسته با سه حرف ديگر، چهار شيء را تشكيل مي

 2!داخل بسته  هم در Dو  Hجايگشت دارند. ضمن آن كه حروف 

  جايگشت دارند، پس: 

D, H , A,M,I ! !     2 4 2 24 ,Hتعداد حالات  48 D) 2( )كنار هم باشند  

  كنيم:  حال از مفهوم متمم يك مجموعه استفاده مي

  120 48 ,Hتعداد حالات 72 D) 3( )كنار هم نباشند  

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »4«ة گزين -59

صورت زير  هاي سفيد و قرمز برابرند به ها تعداد مهره هايي كه در آن حالت

   هستند:

    
    
    
         

ــفيد صـــفر تـــا ســـفيد ــي سـ ــفيد   دو تـــا ســـفيد يكـ ــا س ــه ت  س
ــرمز  ــا ق ــرمز  يــا و صــفر  ت ــي ق ــرمز  يك ــرمز يــا و دو تا ق ــا ق  يــا و سه ت

ــياه 6و  ــا س ــا ســياه ت ــياه و چهار ت ــا س ــياه   و دو ت ــا س ــفر ت  و ص
                    

                     
                    

4 5 6 4 5 6 4 5 6 4 5 6
3 3 0 2 2 2 1 1 4 0 0 6

   ها تعداد كل حالت 

    40 900 300 1 1241
 

  

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133و  128، 126تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »سجاد سالاري«    »1«ة گزين -60

حرف كلمة  8، از »ن«في بدون حر 6هاي  براي نوشتن كلمه

حرف را  6حرف باقيمانده،  7را جدا كرده، از » ن«حروف » جهانگردي«

  هم جايگشت دارند، طبق اصل ضرب:  6!كنيم كه  انتخاب مي

! !
 

   
 

7 6   » ن«بدون  حرفي 6ي ها تعداد كلمه 76

كنار هم » ج«و » ن«ها حروف  حرفي كه در آن 6هاي  براي نوشتن كلمه

 فحرف باقيمانده انتخاب كنيم. حرو 6حرف ديگر از  4باشند، ابتدا بايد 

حرف ديگر تشكيل  4را در يك بسته كنار هم قرار دهيم تا با » ج«و » ن«

» ن«جايگشت دارند. ضمن آن كه حروف  5!شيء  5شيء دهند. اين  5

  جايگشت دارند. طبق اصل ضرب:  2!هم در داخل بسته » ج«و 

! ! !
 

     
 

6 2 5 30   هم باشند. كنار »ج«و » ن«حرفي كه 6ي ها تعداد كلمه 54

  طبق اصل جمع داريم: 

! !  7 30 5 8640  

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  119 ةصفح( 

----------------------------------------------  
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 »كتاب آبي«    »4«ة گزين -61

  نويسيم: هاي مرتب مي صورت زوج را به fتابع 

f {(b , ) , ( , a) , ( , ) , (c , a )}  1 5 3 4 4 1  

f هاي اول و دوم هر زوج مرتبي از آن با هم  هماني است، پس مؤلفه تابع

  برابرند، لذا:

b b   1 5 6  
a a  3 3  

ac a c   31 2  
  بنابراين:

a b c     2 3 6 4 5  
  )تابع( كتاب درسي) 110ة صفح(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »4«ة گزين -62

  خواهيم داشت:

x a b , x a
y

x a b , x a
   

    
  

خطي با  بايد نيم aبزرگتر يا مساوي  xازاي هر  شود كه به ديده مي

  خط مثبت است. شيب اين نيم »4« يب منفي داشته باشيم كه در گزينةش

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  111 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »3«ة گزين -63

  از آنجايي كه:

 g(x) x x (x )    2 26 3 9  

 3را  f، كافي است نمودار تابع fاز روي تابع  gپس براي رسم تابع 

واحد در راستاي محور  9س ها به راست و سپxواحد در راستاي محور 

y.ها به پايين انتقال دهيم  

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  113 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »1«ة گزين -64

  صفر داريم: هاي گذاري رقم با توجه به جاي

   1 1 5 4 3 5 4 3 60  

توان قرار داد.  هاي اول و دوم از سمت چپ فقط عدد صفر را مي در خانه

 4انتخاب، بعدي  5سوم ة چون تكرار ساير ارقام مجاز نيست، پس در خان

انتخاب براي آخرين خانه وجود دارد. طبق اصل ضرب،  3انتخاب و نهايتاً 

  انتخاب كلي داريم. 60

  )دنشمارش، بدون شمر( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«    »1«ة گزين -65

ديگر يك  ةها يك رقم و گزين يكي از گزينه«هايي كه  ابتدا تعداد حالت

  يابيم: را مي» حرف الفباي فارسي باشد

   
32 10 10 32 640  

 32اي فارسي رقم داريم و حروف الفب 10، 9(دقت كنيد كه از صفر تا 

  حرف است.)

هايي كه هر دو رقم يا هر دو حرف الفباي فارسي  تعداد حالت«همچنين 

  برابر است با:» باشند

     
10 10 32 32 100 1024 1124  

  

  
640 160

1124 281  

  

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه(

---------------------------------------------- 

 »كتاب آبي«    »4«ة گزين -66

Sهاي دوم  اول و سوم و پنجم قرار گيرند يا در خانه ةتوانند در خان ها يا مي

  گيرند. مانده قرار مي هاي باقي و چهارم و ششم و حروف ديگر در خانه

  توان قرار داد. را مي A ،I ،Tمانده هر يك از حروف  هاي باقي در خانه

  
S S S

S S S
 

  

 

63 2 1 6 6 12

63 2 1

  

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »1«ة گزين  -67

ABCD  Aهاي  تعداد جايگشت ,B ,C,D,   برابر با! 5 است.  120

ABCD Aحالت  البته يك ,B ,C,D,  .دوبار شمرده شده است

!هاي مورد نظر برابر با  بنابراين تعداد جايگشت 5 1   است. 119

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  127 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

حرف رقم رقم حرف

رقمحرف رقم حرف

هاي اولي تعداد حالت
هاي دومي تعداد حالت
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y g(x)

y f (x)

 »كتاب آبي«    »2«ة گزين -68

دهيم  صندلي رديف اول جاي مي 7آموز اول دبيرستان را در  دانش 5ابتدا 
)Pكه اين كار به  , )7 آموز  دانش 5پذير است. حال كه  حالت امكان 5

صندلي  7صندلي رديف اول و  2صندلي  ( 9 اند، اولي در رديف اول نشسته
آموز دوم دبيرستان  دانش 4ده است. براي نشستن رديف دوم) خالي مان

)Pصندلي،  9روي اين  , )9 پذير است. بنابراين تعداد  حالت امكان 4
  شود با:  ها به كمك اصل ضرب برابر مي حالت

! ! ! !P( , ) P( , )
! ! !


   


7 9 7 97 5 9 4 2 5 5 2 

! ! !
!

  
  


7 6 5 9 21 92 5  

  )مارش، بدون شمردنش( كتاب درسي) 132تا  119 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »1«ة گزين -69

  كنيم: رنگ را محاسبه مي 5ابتدا تمام تركيبات 

       
          
       

5 5 5 5
2 3 4   ها تعداد كل تركيبات رنگ 5

 تركيب دو رنگ با هم    

              تركيب سه رنگ با هم                                                       

  رنگ با هم 4تركيب                                                 
  رنگ با هم 5تركيب            

    10 10 5 1 26                               
  كنيم: آميزي انتخاب مي ها، سه رنگ را براي رنگ حال از كل تركيبات رنگ

!
! !

 
  
 

26 26
3 3   آميزي تعداد حالات رنگ23

!
! !

    
 


26 25 24 23 26 25 24

3 23 6  

   26 25 4 2600  
  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 140تا  133و  126تا  119 هاي صفحه(
----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »3«ة گزين -70

كنيم نفره انتخاب مي 3نفر را براي اتاق  3نفر،  6ابتدا از بين  
 
 

6
، سپس 3

كنيم نفره انتخاب مي 2نفر را براي اتاق  2مانده،  نفر باقي 3از  
 
 

3
و نفر  2

ماند آخر براي اتاق يك نفره باقي مي 
 
 

1
1.  

  ! !
! ! ! !

    
       

     

6 3 1 6 3 13 2 1 3 3 2 1  

! !
! !

   
     

  
6 5 4 3 3 2 1 20 3 603 2 1 3 2 

  )شمارش، بدون شمردن() يكتاب درس 140تا  133و  126تا  119 يها (صفحه

----------------------------------------------  

  

 »مهرداد خاجي«    »3«ة گزين -71

yبه كمك انتقال نمودار تابع  | x | كنيم:  نمودار توابع خواسته شده را رسم مي  
y

x

y

x
به نهسبت قر	نه

ها xمحوريال

y -|x|=

y |x|=

  
y

x

y

x

  
          f (x) | x |  1 1                            y | x |  1   

  داريم: gهمچنين براي نمودار تابع 
y

x

y

x

  
g(x) | x |  1 1                          y | x | 1   

S S S 
    

2 12 21 2 2 
-1

y

x

1

-2 ٢S٢S

S١S١

  

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  111 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »جيمهرداد خا«    »3«ة گزين -72

طوري  نويسيم به صورت زير مي هاي درجه دوم را به ابتدا هر يك از عبارت

كه شامل قسمت مربع كامل باشد سپس نمودار تابع درجه دو را در 

yاش، با انتقال نمودار تابع  دامنه x   كنيم: رسم مي 2

y x x (x x ) (x )             2 2 22 3 2 1 1 3 1 2   

y x x (x x ) (x )          2 2 24 4 4 4 2  
  

(x ) ، x
f (x) ، x

(x ) ، x

   
  

  

2

2

1 2 1
1 1

2 1
  

  موازي  –) 1رياضي (
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y (x )   22

yبراي رسم نمودار تابع  (x )   21 y، نمودار تابع 2 x را نسبت  2

ها قرينه كرده، سپس آن را يك واحد به سمت راست و در xبه محور 

. محدودة رسم اين نمودار، دهيم نهايت دو واحد به سمت پايين انتقال مي

x  yاست. براي رسم نمودار تابع  1 (x )   y، نمودار تابع 22 x 2 

ها قرينه كرده و سپس آن را دو واحد به سمت راست xرا نسبت به محور

xة رسم اين نمودار كنيم. محدود منتقل مي     است.  1

-2

y

x

1

-1

21

f

-3

  

y (x )   21 2   

fبا توجه به نمودار فوق، برد تابع  (x) است با: برابر  

R ( , ] { }f   0 1   

  )تابع( كتاب درسي) 117تا  112 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »شكيب رجبي«    »2«ة گزين -73

حالت وجود دارد. در مربع اول يكي  6حالت و براي دايره  9براي هر ستاره 

}از ارقام  ، ، ، ، }0 2 4 6 مربع دوم  حالت دارد. در 5گيرد، پس  قرار مي 8

حالت دارد و  4تواند قرار گيرد، پس  رقمي كه در مربع اول قرار گرفته نمي

ها  حالت دارد. توجه كنيد كه ارقام داخل مربع 3به همين ترتيب مربع سوم، 

   است با:  ها برابر بايد غيرتكراري باشند. طبق اصل ضرب تعداد كل حالت

     9 9 6 5 4 3 29160   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »4«ة گزين -74

حالت پاسخگويي وجود دارد و براي هر  4اي،  براي هر سوال چهارگزينه

اي علاوه بر دو حالت بله يا خير، حالت جواب ندادن به  سوال دو گزينه

حالت وجود دارد.  3اي،  سوال هم وجود دارد، پس براي هر سوال دوگزينه

  طبق اصل ضرب داريم: 

4 4 4 3 3 3 3 3{ {
گز	نهاي 4 سوال 10 گز	نهاي 2 سوال 5

× × × × ××
=4×3

10 5

  

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119هاي   هصفح( 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »2«ة گزين -75

  حالت اول: اگر رقم يكان صفر باشد، طبق اصل ضرب داريم: 

       
0

5 4 3 1 5 4 3 1 60   

  باشد، طبق اصل ضرب داريم: 5حالت دوم: اگر رقم يكان 

       
5

4 4 3 1 4 4 3 1 48   

  ها برابر است با:  ، تعداد كل حالتنهايتاً طبق اصل جمع

 60 48 108   
  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »علي ارجمند«    »1«ة گزين -76

  : طبق مسيرهاي نشان داده شده در صورت سوال، دو حالت زير وجود دارد

برود كه طبق اصل ضرب به  Cبرود و سپس به  Bبه  Aاول: از حالت 

2   تواند كار را انجام دهد.  حالت مي 3

برود كه طبق اصل ضرب به  Cسپس به  برود و Dبه  Aحالت دوم: از 

3   تواند اين كار را انجام دهد.  حالت مي 1

  برابر است با:   ها طبق اصل جمع، تعداد كل حالتپس 

   2 3 3 1 9   
  )، بدون شمردنشمارش( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »خواه جمشيد حسيني«    »2«ة گزين -77

  هاي دوم بايد يكسان باشند:  هاي يك تابع ثابت، مؤلفه در زوج مرتب

a b , a b b , b c b c       2 2 3 0   

a b
a ,b

a b b
 

     

2 1 12 3   

  در نتيجه: 

a b c  0  
  (تابع) كتاب درسي) 110 هاي هصفح( 

----------------------------------------------  
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 »داوود بوالحسني«    »1«ة گزين -78

yصورت  راه حل اول: ضابطة تابع ثابت به k  است كه در آنk  عدد

  حقيقي ثابت است. پس: 

ax k ax kx ak
x a


    


2 2 22   

a k ( )x
( )ak ak a a


       

ــه1 ــر   از دامن  به ازاي ه
1 ــت .2 ــرقرار اس 2 ب 2 1 1 1

 اش، از دامنه ها مختلف تابع ثابت تابعي است كه به ازاي وروديراه حل دوم: 

xفقط يك خروجي دارد. اگر خروجي تابع را به ازاي   xو  1  دست  به 0

  داريم:  ،آوريم

a( , ) , ( , )
a a




2 21 01 2 2   

a a a a a
a a


       


2 2 تـــابع ثابـــت اســـت2 22 4 2 4 2 ــد  .2 ــاي دوم برابرن ــه ه 1 مولف 2 2

   

a a    2 1 1   

)تواند داشته باشد برابر با  مي aپس مجموع مقاديري كه  )  1 1 0 

  است. 

  (تابع) كتاب درسي) 110ة صفح( 

----------------------------------------------  

 »ناصر اسكندري«    »2«ة گزين -79

y)مطلق تابع قدر ،با توجه به شكل | x |) واحد به سمت راست و يك  دو

صورت  تابع بايد به ضابطة پس ،به سمت بالا انتقال پيدا كرده است واحد

y | x |  2 a، در نتيجه باشد 1  2  وb  1 بنابراين:  .است  

a b  3   

  (تابع) كتاب درسي) 117تا  111 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »3«ة گزين -80

D) ها، دامنة تابعxتصوير نمودار بر روي محور  )f  و تصوير آن بر روي

R)ها برد تابع yمحور )f دهد، پس:  را نشان مي  

D [ , ) ,R [ , ]f f   1 4 5 5   

D R [ , )f f  1 4   

D Rf f  عدد صحيح 5شامل{ , , , , }1 0 1 2   است.  3

  (تابع) كتاب درسي) 108 تا 101 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »2«ة گزين -81

  كنيم: از نمودار پيكاني استفاده مي

1

2

1

2
2 2

دامنهبرد دامنهبرد

 

  ): تابع است1( ة): تابع نيست                   گزين2( ةگزين

1

2
2

1

2
2

دامنهبرد دامنهبرد

  
  ): تابع است3( ةت                  گزين): تابع اس4( ةگزين        

  (تابع) كتاب درسي) 108تا  101 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »4«ة گزين -82

  ) نمودار يك تابع نيستند.3) و (2)، (1هاي ( با استفاده از آزمون خط قائم، گزينه

  (تابع) )كتاب درسي 108تا  101 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »2«ة گزين -83

f ( fو  9( (a)  وf ( )3  

  دهند، پس: حسابي مي ةتشكيل دنبال

f (a) f ( ) f ( ) 2 3 9  

(a a ) ( a ) ( a )     2 3 3 3 9 3  

a a a a     2 22 6 12 6 6 0  

aa , a a    00 6 6  

  :بنابراين

f (x) x 6 3  

  پس:

f ( a) f ( )    2 12 6 12 3 75  

  (تابع) كتاب درسي) 108تا  101 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
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 »كتاب آبي«    »4«ة گزين -84

  نويسيم: هاي مرتب مي صورت زوج را به fتابع 

f {(b , ) , ( , a) , ( , ) , (c , a )}  1 5 3 4 4 1  
هاي اول و دوم هر زوج مرتبي از آن  تابعي هماني است، پس مؤلفه fاما 

  با هم برابرند، لذا:

b b   1 5 6  

a a  3 3  
ac a c   31 2  

  بنابراين:

a b c     2 3 6 4 5  
  (تابع) كتاب درسي) 110ة صفح( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »4«ة گزين -85

  خواهيم داشت:

x a b , x a
y

x a b , x a
   

    
  

خطي با شيب  بايد نيم aوي بزرگتر يا مسا xشود كه به ازاي هر  ديده مي
   خط مثبت است. شيب اين نيم »4« منفي داشته باشيم كه در گزينة

  (تابع) كتاب درسي) 117تا  111 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »3«ة گزين -86

  از آنجايي كه:

 g(x) x x (x )    2 26 3 9  
 3را  f، كافي است نمودار تابع fاز روي تابع  gپس براي رسم تابع 

واحد در راستاي محور  9ها به راست و سپس xواحد در راستاي محور 
y.ها به پايين انتقال دهيم  

  (تابع) كتاب درسي) 117تا  113 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »3«ة گزين -87

جز صفر)، دهگان  ارقام به  ةحالت دارد (هم 9مورد نظر صدگان  عدددر تشكيل 
نبايد در دهگان  تواند باشد ولي رقمي كه در صدگان استفاده شده صفر مي

حالت  9ترتيب يكان نيز   حالت دارد. به همين 9دهگان هم  استفاده شود، پس 
 دارد. پس تعداد اعداد برابر است با:

   9 9 9 729  
  (شمارش، بدون شمردن) كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »1«ة گزين -88

  گذاري رقم صفر داريم: با توجه به جاي

   1 1 5 4 3 5 4 3 60  

توان قرار داد.  هاي اول و دوم از سمت چپ فقط عدد صفر را مي در خانه

 4انتخاب، بعدي  5ي سوم  چون تكرار ساير ارقام مجاز نيست، پس در خانه

رد. طبق اصل ضرب، انتخاب براي آخرين خانه وجود دا 3انتخاب و نهايتاً 

 انتخاب كلي داريم. 60

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »1«ة گزين -89

ي ديگر يك  ها يك رقم و گزينه يكي از گزينه«هايي كه  ابتدا تعداد حالت

  يابيم: را مي» حرف الفباي فارسي باشد

   
32 10 10 32 640  

 32رقم داريم و حروف الفباي فارسي  10، 9(دقت كنيد كه از صفر تا 

  حرف است.)

هايي كه هر دو رقم يا هر دو حرف الفباي فارسي  تعداد حالت«همچنين 

  برابر است با:» باشند

     
10 10 32 32 100 1024 1124  

  

  
640 160

1124 281  

  (شمارش، بدون شمردن) كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«    »4«ة گزين -90

Sهاي  ي اول و سوم و پنجم قرار گيرند يا در خانه توانند در خانه ها يا مي

  .گيرند مانده قرار مي هاي باقي دوم و چهارم و ششم و حروف ديگر در خانه

  توان قرار داد. را مي A ،I ،Tمانده هر يك از حروف  هاي باقي در خانه

S S S

S S S
 

  

 

63 2 1 6 6 12

63 2 1

  

  (شمارش، بدون شمردن) درسي) 126تا  119 كتاب هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

حرف رقم رقم حرف

رقمحرف رقم حرف

  هاي اولي تعداد حالت
 هاي دومي تعداد حالت



  

  

 

  

  

 

  

  

 

  

x  
5
4 

  ش يافته است. 

 كتاب درسي) 95تا  

-------  

 »نژادي مدرضا حسين

انبساط  ةطبق رابط

L L T   1 

 كتاب درسي) 97تا  

-------  

 »مصطفي كياني« 

  كنيم.  ل مي

FF   
9 325 

ه در حالت دوم را 

Tمايي  C 01  تا

L / 100  .است

ون ضريب انبساط 

L L T    1 

T
T

   
 
10 0 10

100 

L
/

  

10
0 2 100 

 14: ةح

x 
 

520 20 4

افزايش واحد 16س 

92هاي  (صفحه 

---------------

محم« 

ط .است cm3 ابتدا 

  53 10 100 3

95 هاي (صفحه 

---------------

رجة سلسيوس تبديل

F F 
 

950 50 5

Lتغيير طول ميله ،

، در بازة دمت سوال

/ / cm 2 100 0 2

T F  50 چو102

L ,
1 ــد ــت ان  ثاب

C, L / cm
C

  
  

0 0 2
0 0 100

L / cm 0 02

صفح 

   16

سلسيوس درجةحسب 

---------------

در يبة صفحة فلز

  ما داريم: 

cm / 33 10 0 0

---------------

جة فارنهايت را به در

    
9 32 105

L رابطة  L T  

صورت توجه به شكل 

با  ر طول ميله برابر

T C 01  تاC0

  توان نوشت:  ي

L T
L T
  

 
 



 ربي

C

پس دماي جسم بر ح

-----------

 »2«گزينة   -

تا لب هحفر ةلب ةفاصل

طولي در اثر تغيير دم

mm3

-----------

 »3«گزينة   -

ابتدا دما برحسب درج

C

اكنون با استفاده از

آوريم. با دست مي به

T C 1002 تغيير

Cبراي بازة دمايي 

مي ،طولي ثابت است

تجر اصي پاية دهم

دنهظر

x

60

-15

  »دي

ا در

   سي)

  »تاح

 نس

   سي)

  »اني

شد،

F    

  

   

   سي)

  »تاح

طابق

   

پ

 

95-

ف

ط

 

96-

ا

ا

ب

ب

ط

اختصا

موريالد دماسنج

زهره آقامحمد«

ها د كه اين دماسنج

  شوند.  اده مي

كتاب درس 95 ة(صفح

----------  

جعفر مفت«

جندماسنجي آن به

كتاب درس 95و  94 ي

----------  

مصطفي كيا«

Fه   باش مي 8

  م.

F
  

9 325

F F  
9 72 35 5

F  


4 72 160
5 5

كتاب درس 93و  92 ي

----------  

جعفر مفت«

مط .يابيم وس را مي

x ( )  
5 20 14

سلس�وس دماسنج

20

80

θ

باشد كمينه مي -نه

استفا ... هواشناسي و

----------------

است و گسترة د تاژ

هاي (صفحه

----------------

F كه و با توجه به اين

كنيم نهايت را پيدا مي

F (F
  

98 85

F F   
92 5

F  
0 4 88

هاي (صفحه

----------------

ج و دماسنج سلسيو

  

  

x  
55 404

 فروردين 30 

  

ط به دماسنج بيشين

ه ،باغداري ،اهگل و گي

---------------

 

ولتجي در ترموكوپل 

  ستگي دارد. 

---------------

« 

Fبطة   
9 325

ما برحسب درجة فارنه

)8 32


72 325

F F  22

---------------

 

طي بين اين دماسنج

 :  

x ( )
( )

   


  
15

60 15 80

x  
 

15 2
75 60

  عادي - 

آزمون - )7پروژه (
 

»3«گزينة   -91

اين شكل مربوط

مراكز پرورش گ

 

--------

»4«گزينة   - 92

كميت دماسنج

آن بس هاي سيم

 

--------

»3«گزينة   - 93

با استفاده از راب

صورت زير دم به

 

--------

»2«گزينة   -94

ابتدا رابطة خط

شكل زير داريم:

             


20
20

                0

-) 1فيزيك (

پ

1

2

3

4



 

  

  

  

 

  

 

 

  

 

  

 »كفش حميد زرين« 

A A T   21 

A   200 2 9 

 كتاب درسي) 100ة فح

-------  

 »كفش حميد زرين« 

 صفحه افزايش پيدا 

A A ( ) T   21 

 ايش مساحت حفره

  

 صد افزايش مساحت

 كتاب درسي) 100ة فح

-------  

 »كفش حميد زرين« 

ر اثر افزايش دماي 

A A  ، افزايش

يكديگر برابر است و 

 كتاب درسي) 100ة فح

-------  

 15: ةح

  دما داريم: 

A

,
K



  

  

1
6

10 20 2
19 10

   69 10 50 18

(صف 

---------------

تمام ابعاد ،ر انبساط

  دما داريم:  در اثر

T

A
A


 
1

درصد افزا 

T


   2 100

  2 12 درص 10

(صف 

---------------

د ،يكسان است ها ن

Aسطحي  ( ) T 21

ها با يك  ش قطر همة آن

(صف 

---------------

صفح 

سطحي در اثر تغيير د

cm

T C

  

2200
50

cm / 2 210 0 18

---------------

يابد زيرا در اثر ش مي

طة انبساط سطحي د

A ( ) T
A
 


21100

1

C
T C

 


  

6 112 10
100

/   6 100 100 0

---------------

روزنة داخل آ و قطر

 رابطة انبساط س

سان است، لذا افزايش

   بستگي ندارد.

---------------

 ربي

 »2«گزينة   -

طبق رابطة انبساط س

cm28

-----------

 »2«گزينة   -

افزايش مساحت حفره

كند، لذا طبق رابط مي

T
100



24%

-----------

 »3«گزينة   -

ها و چون جنس ورقه

ها طبق يكسان آن

ها يكس مساحت روزنه

به ابعاد صفحة فلزي

-----------

تجر اصي پاية دهم

L2
   

   سي)

  »ري

يش

  م:

LA 
   

   

   سي)

  »ري

جه با

  طول

   سي)

  »تاح

طولي

طول

ته و

) 2 (

بوده

   سي)

100-

ط

 

101-

م

م

 

102-

چ

ي

م

ب

 

اختصا

L
L

L L 
 

  11

كتاب درس 97تا  92 ي

----------  

جلال ميرسيد«

افزا ةبايد انداز ،نكند

C داريمرسد،  مي

L LB A A   1

A B   30 36

كتاب درس 99تا  95 ي

----------  

جلال ميرسيد«

ستگي ندارد در نتيجه

  ت:

L
 افزايش ط درصد

كتاب درس 99تا  95 ي

----------  

جعفر مفت«

كه ضريب انبساط طو

اي آن، تغييرات ط

) دما كاهش يافت1 (

 است و در شكل

Bپسده، C  ب

كتاب درس 99تا  95 ي

----------  

50  :برابر است با  

cm
/ cm

L


 
100

20 02 10

هاي (صفحه

----------------

با افزايش دما تغيير

به  C0قتي دما از

LA B B   1

A
B


  


36 6
30 5

هاي (صفحه

----------------

ول به طول اوليه بس

 طول را خواهد داشت

L L L
L L
 

 2 1 100
1 1

هاي (صفحه

----------------

L L ، هر فلزي ك

زايش يا كاهش دم

براين چون در شكل

Aس ته، پ B  

تر بود بيش Cول فلز

  واهد بود.

هاي (صفحه

----------------

 فروردين 30 

F دماير  C  10

/ L  20 0 02 100

---------------

 

تلاف طول دو ميله با

يعني وقت ،كسان باشد

A BB
 

 

---------------

درصد افزايش طور، 

 همان درصد تغيير ط

L TL
L


  1100
1

---------------

Lساط طولي T1

ه باشد، هنگام افز

دهد. بناب د نشان مي

تري داشته طول بيش

ش يافته و افزايش طو

A B     خو

---------------

آزمون - )7پروژه (
 

بنابراين طول ميله در

/ cm0 02

 

--------

»4«گزينة   -97

كه اخت براي اين

طول دو ميله يك

L LA A B B   1 1

 

--------

 »1«گزينة   -98

طبق رابطة زير

همان تغيير دما

T  100 100

 

--------

 »1«گزينة   -99

انبسة ططبق راب

تري داشته بيش

تري از خو بيش

كاهش ط Bفلز

چون دما افزايش

Cو در نتيجه 

 

--------

پ

ب

7

B

8

9



 

  

 

  

  

  

  

 

 

  

  

  

  

  

  

 »مصطفي كياني« 

ست، با استفاده از 

   نوشت: 

درصد تغيير حجم  

 رصد تغيير مساحت


ــم  ــير حج تغي

غيــير مســاحت  
 

T C  


200
ــير مســاحت    غي

 د تغيير حجم 

 كتاب درسي) 102تا  

-------  

 »مصطفي كياني« 

اختلاف افزايش  با 

كه  ن با توجه به اين

را  T2صورت زير 

با هم  و گليسيرين 

 سيرين سرريز شده

  ن سرريز شده




ـه

ــرريز شـــده  ــيرين سـ
 

/ V T(  4 63 1  ين

/  4 63 200 

/  4 63 200 

   21 2 10 

 16: ةح

دو حالت يكسان اس

توان يير مساحت مي

T   100 3

T  2 در 100

T
T





ــد ت 3 درص

 درصــد تغي2

T C
/

  


و100
0  درصــد تغ24

/0 درصد 72

100 هاي (صفحه 

---------------

اي برابر شيشه ارلن 

اي است. بنابراين يشه

V   ص است، به

ارلن ةه و حجم اولي

   يكسان است. 

سي= حجم گل سيريني

  سيرينيحجم گل

,

/ cm

 




3 شيشـــ شيشـــهن

4 ــ63   حجـــم گليسـ

 3ــيري ـــه گليســـــ

T (    549 10 3

T /    546 3 10

T T C    50

صفح 

براي هر د يط طول

ير حجم و درصد تغي

T 100

T
T
 


100
100

/


ــم  ــير حج ــد تغي رص
0 24

---------------

سيرين سرريزشده از

فزايش حجم ارلن شي

Vباسم برابر  T 1

قت كنيد دماي اوليه

 T2 ها نيز براي آن

يافزايش حجم گل –ن 

V 1ــيرين  گليســـــ

m , /

 


  

5
ــيرين  گليســـــ

3
 شيشـــه

49 10

0 9 10

 شيشــ(  

/ )  53 0 9 10

 ربي

 »3«گزينة   -

چون ضريب انبساط

هاي درصد تغيي رابطه




3 د 200
2 100

-----------

 »4«گزينة   -

سيدانيم مقدار گل مي

حجم واقعي مايع و اف

تغيير حجم يك جس

آوريم. دق دست مي به

برابر است و طبيعتاً،

افزايش حجم ارلن

T V   1شيشــــه

C
,V cm

C






5 3
1

1

1 200

تجر اصي پاية دهم

  »تاح

غيير

دقت

V

V

V


  

   سي)

  »ش

2   



2
1

   

   سي)

  »سي

يش

يش

و در

   

   سي)

106

چ

ر

 

107

م

ح

ت

ب

ب

T



اختصا

جعفر مفت«

V V T  1تغ ،

كنيم. د ليه جمع مي

T    .است 

TV V T 
  1

V   4 33 10 10

VV V V

V L

   


 

2 1
285002

كتاب در 102و  101ي   ها ه

----------  

كفش حميد زرين«

( T)    11

(    1 3 17 10

كتاب درس 102و  101 ي

----------  

سياوش فارس«

افزا ير عادي دارد، با

تيجه چگالي آن افزا

م آن افزايش يافته و

كتاب درس 104و  103ي

----------  

 با استفاده از رابطة

 و سپس با حجم اول

C50ر شده است،

C, V

C


  




1
3

50 3 1
110





( ) V     50

V L V
V L



 

1 30000
21500

(صفحه  

----------------

  دما داريم: ير

( T)


   

2 1 3
1

) /  6 300 0 984

ها (صفحه

----------------

غي يرفتار C4 تا 

كاهش يافته و در نت

حج ،با افزايش دما 1

هاي (صفحه

----------------

 فروردين 30 

« 

اند، ب معلوم Tو  

آوريم و دست مي را به

سردتر C50ي هوا 

L


410  

L1500  

V  30000 15002

---------------

« 

تغيي چگالي در اثرير 

K)
T C

 


  

6 117 10
300

/47 0 985

---------------

« 

كه آب از دماي صفر

حجم آن ك ة دمايي

C10تا  C4ي 

  يابد.  ن كاهش مي

---------------

آزمون - )7پروژه (
 

»2«گزينة   -103

V1 ، چون

حجم سوخت ر

كنيد چون دماي

--------

»2«گزينة   -104

طبق رابطة تغيي

K

 

--------

»4«گزينة   - 105

ك با توجه به اين

ةدما در اين باز

يابد و از دما مي

نتيجه چگالي آن

 

--------

پ

3

4

5



  

  

  

  

  

 

  

  

 

  

  

  

 C100در دماي  

L LAl Al A 0 0 

Fe

Al

T


 

  24 10

 

L LAl Fe


 

  3
0 0

2 10
 

L 624 10 100 

( L  412 10 2 

( ) , ( ) L A
2 1

0 

 كتاب درسي) 99تا  

-------  

 »جلال ميريسيد « 

  آيد:  ي

 ــرف
مايع ارتفاع  

V
h

A
 11 1

 

V
h

A
 22 2

 

 17: ةح

: L LAl Fe  0

T (LAl Al Fe  0

Al

Fe

T C

,
K



  


  6
100

1 12 10

L TAl Al Al  0

L Al
  612 100

L L )Al Fe  240 0

/ m , LAl  2 002

95 هاي (صفحه 

---------------

دست مي زير به ةبطار

 حجم مايع 
 ســطح مقطــع ظــ

   مجموعه داريم: 

صفح 

L L/  34 10

L TFe Fe Fe  0

K



6 1

L TFe Fe Fe  0

L /Fe  100 2 40

L Al
 44 10 2 0

L / mFe  2 0040

---------------

مايع درون ظرف از ر

دماي  بعد از افزايش

  

 

 ربي

L L T 
0 0

) /e
  30 4 10

/   30 4 10

 310

L m (l Fe  20

-----------

 »2«گزينة   -

در هر دمايي ارتفاع م

بنابراين براي قبل و

از افزايش دما:  قبل

 بعد از افزايش دما: 

تجر اصي پاية دهم

T   

   سي)

  »دي

   

ر

  

  

   

   سي)

  »ش

ميلة

تر  ش

  

C0   

( )2

 

110-

د

ب

ق

ب

Fe

Al

اختصا

TT T T 
  12 1

كتاب درس 102و  101 ي

----------  

زهره آقامحمد«

  

( )   36 14 5

دماي  ةنه و بيشين

ها در  دمايي كه ريل

           C  25

     L L T  1

L    20 12 10

كتاب درس 99تا  95 ي

----------  

كفش حميد زرين«

ضريب انبساط طولي م

ش طول آلومينيم بيش

: L Fe0  در دمايC

دماي 0Cدريال

T دست آورد.  را به  

C T
  
20 50 2

ها (صفحه

----------------

قه دارد برابر است با:

C0

اي آن ميانگين كمين

ترين تغيير پس بيش 

   با:

                        

          وان نوشت:

   6 325 6 10

هاي (صفحه

----------------

تر از ض مينيمي بيش

افزايشكند،   پيدا مي

  : م

L Al
  2 100

mm2

F
�

A

 فروردين 30 

 Tتوان  ، ميT2

T C   20 702

---------------

« 

ر دمايي كه اين منطق

 روزي از سال كه دما

پ شوند ار گذاشته مي

هند داشت برابر است

تو انبساط طولي مي ة

m mm3 6

---------------

« 

آلوم ةساط طولي ميل

كه دما افزايش گامي

لذا داريماست،  هنآ 

m ( )3 1

دماي 100دريال C

Fe

Al

آزمون - )7پروژه (
 

اكنون با داشتن

C

 

--------

»2«گزينة   -108

ترين تغيير بيش

ها در چون ريل

كاساليانه است، 

طول سال خواه

ةبا توجه به رابط

 

--------

»4«گزينة   -109

چون ضريب انبس

، هنگآهني است

از افزايش طول

mm0/4

د

پ

8

9



 

 

 

 

  

 

 

 

 »حسين ناصحي« 

: A در حالت اوليه 

: A در حالت ثانويه 

A v A
A v A

  
 
1 1
1 1 

A d
(

A d
 
 

71 1
41 1

 

 هاي فيزيكي مواد) گي

-------  

 »مصطفي كياني« 

در لولة  هرتفاع جيو

ر سطح جيوه ايجاد 

يابد، در نتيجه   مي

درون ظرف  ة جيو

جيوه ستون تا فشار 

درون لوله از  ة جيو

 هاي فيزيكي مواد) گي

-------  

 18: ةح

A v A v1 1 2 2

A v A v   1 1 2 2

A v v v
A AA v


 

  
1 1
2 2

2 2
2 2

d
)

d


  
72 1
4 1

(ويژگي كتاب درسي) 8

---------------

ز جريان شديد هوا، ار

جريان شديد هوا در

 سطح جيوه كاهش

 از فشار در سطح

آيد تا  لوله پايين مي

گردد. بنابراين ارتفاع

(ويژگي كتاب درسي) 8

---------------

صفح 

  ي داريم: 

vA v
A v


  

 

2

2
1 2
1 2

7
2

84تا  82 هاي (صفحه 

---------------

cm72 است، قبل از

cm72 است. وقتي ج

ولي، فشار هوا روي

تر درون لوله بيش

درون ةت ارتفاع جيو

درون ظرف گ ةح جيو

  ود. 

86تا  82 هاي (صفحه 

---------------

 ربي

 »2«گزينة   -

طبق معادلة پيوستگي

v v v  


2 2 2 2
3 7
4 4

-----------

 »2«گزينة   -

mHgچون فشار هوا 

m با فشارسنج برابر

برنو اصلشود، بنابر 

 ةفشار ستون جيو

شود، در اين حالت مي

ار در سطحفش با برابر

cm72 شو تر مي كم

-----------

تجر اصي پاية دهم

V2   

h2   

   

بايد 

h
h
2
1

   

   

   

   سي)

  »صحي

ريان

 يك

دت،

  )مواد

112-

ط



 

113

چ

ف

ش

ف

م

ب

 

اختصا

V ( )  11

V V (
A A (

 
 


12 1
1 22 1

h ( )
h ( )

 


 
12

1 21

hنابراين كسر
h
2
1

/  
 

 
11 05 1 2

( / )  41 3 55 10

( / )  42 5 10

كتاب درس 102تا  100 ي

----------  

حسين ناص«

آهنگ جر ، پيوستگي

مقطع پهن در مدت

 باريك نيز در اين مد

هاي فيزيكي م ويژگي(

----------  

A A ( 1و 2 1

) V (
) A (


 

 
11

2 11

)

د زياد شده است، بن

  ورت داريم:

/ 
 

 

11 05
1

) / ( /  1 05 1 0

/   0 05 20

هاي (صفحه

----------------

طبق معادلةب است،

ت. در نتيجه اگر از م

 آب عبوري از مقطع

كتاب درسي) 84تا  

----------------

 فروردين 30 

) 2

) (h
) (

 
 

  12 1

درصد 5ون ظرف 

105
صو باشد. در اين 10

( / )

( )

  
   

43 55 10
52 5 10

) 405 10

C T   00 20

---------------

  

« 

بآناپذير و لوله پر از 

قاطع آن يكسان است

آب عبور كند، مقدار

   بود. 

82 هاي (صفحه 

---------------

 موازي 

آزمون - )7پروژه (
 

  كه: 

( )
)

 
 

1
1 2

ارتفاع مايع درو

/برابر 
5 1 050

/



1 05

K0

 

--------

»2«گزينة   -111

ن چون آب تراكم

شاره در تمام مق

ليتر آ 3دقيقه 

ليتر خواهد 3

 

--------

- ) 1فيزيك (

پ

1



 

  

 

  

 

 

  

  

 

موريالدنهظر دماسنج

x

60

-15

 »كيانيمصطفي « 

F   باشد،  مي

F 
  

9 325 

F F  
9 72
5 5 

F  
 

4 72
5 5 

 (دما و گرما)  درسي)

-------  

 »جعفر مفتاح« 

مطابق  .يابيم را مي

x (  
5 204 

x  
5
4 

  ش يافته است. 

 (دما و گرما)  درسي)

-------  

 19: ةح

سلس�وس ماسنج

20

80

θ

8كه   توجه به اين

  كنيم.  ت را پيدا مي

F F ( 
 

98
5

F F  
2 932 5

F
  

160 4 885

كتاب 93و  92هاي  ه

---------------

دماسنج سلسيوس ر

) x   
50 15 4

x 
 

520 20 4

واحد افزايش 16س 

كتاب 95تا  92هاي  

---------------

صفح 

دما

F  
9 و با 325

حسب درجة فارنهايت

(F ) 8 32

  
72 325

F F   8 22

(صفحه

---------------

ين اين دماسنج و د

x 
60   

  

 40

   16

حسب درجة سلسيوس

(صفحه

---------------

 ربي

 »3«گزينة   - 

با استفاده از رابطة 

صورت زير دما برح به

-----------

 »2«گزينة   -

ابتدا رابطة خطي بي

  شكل زير داريم: 

( )
( )
  


  

15 20
15 80 20

x 
 

15 20
75 60

C

پس دماي جسم بر ح

-----------

تجر اصي پاية دهم

  »كار ف

كاغذ

گه را

  مواد)

  »دي

ا در

  گرما)

  »تاح

 نس

  گرما)

  »دي

T    

F    

F   

  گرما)

118

ب

ب

 

119-

ا

ش

پ

 

اختصا

كمجتبي ظريف«

ر در بخش بالايي ك

تري دارد، برگ  ر بيش

هاي فيزيكي م (ويژگي

----------  

زهره آقامحمد«

ها د كه اين دماسنج

  شوند.  اده مي

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

جعفر مفت«

جندماسنجي آن به

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

زهره آقامحمد«

  م:

T    273

  رنهايت داريم:

 
9 325

( )F ( )  
9 125

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

سرعت هوا، فشار  پر

ي زيرين آن كه فشار

كتاب درسي) 86تا  

----------------

باشد كمينه مي -نه

هواشناسي و ... استفا

ك 95(صفحة 

----------------

است و گسترة د تاژ

ك 95و  94هاي  (صفحه

----------------

سيوس و كلوين داريم

T ( )  1

قياس سلسيوس و فا

) F   
9
5

ك 93و  92 هاي (صفحه

----------------

 فروردين 30 

« 

ايجاد جريانلي با 

هواي ةو در نتيجه لاي

  دهد.  ركت مي

82 هاي (صفحه 

---------------

« 

ط به دماسنج بيشين

گل و گياه، باغداري، ه

---------------

« 

ولتجي در ترموكوپل 

  ستگي دارد. 

 )

---------------

« 

ا در مقياس سلسدم ة

دما در مق ةجه به رابط

T9
5

 )

---------------

آزمون - )7پروژه (
 

»1«گزينة   - 114

طبق اصل برنول

يابد و كاهش مي

به سمت بالا حر

 

--------

»3« گزينة  - 115

اين شكل مربوط

مراكز پرورش گ

 

--------

»4«گزينة   -116

كميت دماسنج

آن بس هاي سيم

 

--------

3«گزينة   -117

ةبا توجه به رابط

همچنين با توج

 

--------

پ

4

5

6

7



 

  

  

 

  

  

 

 

L

  

 »مصطفي كياني« 

  كنيم.  ل مي

FF   
9 325 

ه در حالت دوم را 

Tمايي  C 01  تا

L / 100  .است

ون ضريب انبساط 

L L T    1 

T
T

   


 
10 0 10

100 

L
/

  

10
0 2 100 

L L L   2 1
 

 (دما و گرما)  درسي)

-------  

 »سيدجلال ميري« 

 بايد اندازة افزايش 

 داريم: رسد،  مي  

L L LA B A   1
 

 20: ةح

رجة سلسيوس تبديل

F F 
 

950 50 5

Lتغيير طول ميله ،

ت سوال، در بازة دم

/ / cm 2 100 0 2

T F  50 چو102

L ,
1 ــد ــت ان  ثاب

C, L / cm
C

  

  

0 0 2
0 0 100

L / cm 0 02

  برابر است با: 

L cm
L / cm

L
 


1001 20 02

كتاب 97تا  92هاي  

---------------

يش دما تغيير نكند،

Cبه  C0ما از 

LA A A B   1

صفح 

جة فارنهايت را به در

    
9 32 105

L رابطة  L T  

 توجه به شكل صورت

ر طول ميله برابربا 

T C 01  تاC0

  توان نوشت:  ي

L T
L T
  

 
 



Fي  C  50 ب 10

/ L   2 2100 0 02

(صفحه

---------------

 طول دو ميله با افزاي

ن باشد، يعني وقتي د

AB B
 

 

 ربي

 »3«گزينة   -1

ابتدا دما برحسب درج

C

اكنون با استفاده از

آوريم. با دست مي به

T C 1002 تغيير

Cبراي بازة دمايي 

طولي ثابت است، مي

ن طول ميله در دماي

/ cm100 02

-----------

 »4«گزينة   - 1

كه اختلاف براي اين

طول دو ميله يكسان

B L LA A

  1 1

تجر اصي پاية دهم

  »كار ف

توان

غيير

  گرما)

  »دي

ساط

L   

  گرما)

  »ب

آيد،  

L



  

  

  

   

  گرما)

123

ا

ا

ب

ب

ط

بنابراين

 

124

ب

ط

B B1

اختصا

كمجتبي ظريف«

L
L T


 
1

ت ) مي

K1 باشد، مقدار تغ

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

نژاد محمدرضا حسين«

طبق رابطة انبس .ست

L L T   3 11

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

نسب عبدالرضا اميني«

L  دست مي به

  م:

L LA B
T(A)
T(B)



   

   

0 0
60 0 6
60 10 5

L TA A A 0

A B   
460 10

A B  6 2

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

 ةي (به كمك رابط

و تغييرات دما نيز 

  شود.  ولي مي

ك 99تا  95 هاي (صفحه

----------------

اس cm3ي در ابتدا

   50 100 3 10

ك 97تا  95هاي  صفحه

----------------

L از رابطة T0

جايگذاري اعداد داريم

C LA
C

  



0 و
50

/ LA B  0 4 0

50

B
A


  


6 32

ك 99تا  95 هاي (صفحه

----------------

 فروردين 30 

« 

ضريب انبساط طولي

m1اي  ميله ة اولي

 با ضريب انبساط طو

 )

---------------

« 

ه تا لبة صفحة فلزي

  يير دما داريم: 

cm / mm 30 0 03

(ص 

---------------

« 

ط طولي يك ميله

علومات مسئله و با ج

/ LB 0 4

TB B 

 )

---------------

آزمون - )7پروژه (
 

»2«گزينة   -120

طبق تعريف ض

گفت اگر طول

طول ميله برابر

 

--------

»2«گزينة   -121

فاصلة لبة حفره

طولي در اثر تغي

m

 

--------

3«گزينة   -122

دانيم انبساط مي

بنابراين طبق مع

 

--------

پ

0

1

2



 

  

  

 

 

 

 

 

 »سياوش فارسي« 

  نابراين داريم: 

L L  1 

   56 10 

 (دما و گرما)  درسي)

-------  

 »سيدجلال ميري« 

 ندارد در نتيجه با 

 طولدرصد افزايش 

 (دما و گرما)  درسي)

-------  

 »جعفر مفتاح« 

ريب انبساط طولي 

 آن، تغييرات طول

 دما كاهش يافته و 

) 2ت و در شكل (

 21: ةح

Lني  /
L



0 6
1001

بن 

L
L


  
0
11

C
1

كتاب 99تا  95 هاي 

---------------

 طول اوليه بستگي

   را خواهد داشت: 

L L
L


  2 1 100
1

د 

كتاب 99تا  95هاي  

---------------

L، هر فلزي كه ضر

 يا كاهش دماي آ

)1 چون در شكل (

Aس  B   است

صفح 

صد افزايش يافته، يعن

/ ( )  
6 130 3000

(صفحه

---------------

صد افزايش طول به

ن درصد تغيير طول

LL
L L


   1100

1 1

(صفحه

---------------

Lطولي L T 1

شد، هنگام افزايش

دهد. بنابراين ان مي

تري داشته، پس  بيش

 ربي

 »3«گزينة   -1

0/ ميلهطول درص 6

-----------

 »1«گزينة   -1

طبق رابطة زير، درص

همان تغيير دما همان

T
T


   100 10

-----------

 »1«گزينة   -1

طبق رابطة انبساط 

تري داشته باش بيش

تري از خود نشا بيش

كاهش طول Bفلز

تجر اصي پاية دهم

   

  گرما)

  »اني

د از

ساط

شد.

  نيم.

F   

F

F







   

L
  

L1   

  گرما)

126

ط

 

127

ط

ه

00

 

128

ط

ب

ب

ف

اختصا

A B   30 36

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

مصطفي كيا«

طول اولية ميله بايد

ون يكاي ضريب انبس

با Cيا  Kحسب

كن سيوس تبديل مي

FF F F
F


  


2
1

2 1

F

F

  


  

9 322 25
9 321 15

L L L  1 1

/




 

46 10
51 2 10 50

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

A
B


  


36 6
30 5

ك 99تا  95هاي  (صفحه

----------------

ست، براي محاسبة

يم. در اين رابطه چو

برح است، بايد  

فارنهايت به درجة سلس

F F
F


  
 
85 855

F  
9 905

  نيم:

/L
L

 


  

1 2 10

L


 


46 10
40 6 10

ك 99تا  92 هاي (صفحه

----------------

 فروردين 30 

 )

---------------

« 

ول ميله مشخص اس

L L  استفاده كني

حسب 
K
يا  1

C
1

يير دما را از درجة فا

( ) F   5 90

   
9 55

كني ية ميله را پيدا مي

,
K C

/ mm m








  

5

4

1 10 ــا  ي

0 6 6 10

L m 11

 )

---------------

آزمون - )7پروژه (
 

 

--------

»1«گزينة   -125

چون تغيير طو

Lرابطة  1

)طولي  ) برح

بنابراين ابتدا تغي

C50

اكنون طول اولي

C

m

 


50

 

--------

پ

5



 

  

  

  

  

  

  

  

  

 

تر  ل آلومينيم بيش

 

: L  در دمايC0 

 C100در دماي  

L LAl Al A 0 0 

Fe

Al

T


 

  24 10

 

L LAl Fe


 

  3
0 0

2 10
 

L 624 10 100 

( L  412 10 2 

( ) , ( ) L A
2 1

0 

 (دما و گرما) درسي) 

-------  

0Cي

Fe

Al

 22: ةح

كند، افزايش طول  مي

L LFe Al  20 0

: L LAl Fe  0

T (LAl Al Fe  0

Al

Fe

T C

,
K



  


  6
100

1 12 10

L TAl Al Al  0

L Al
  612 100

L L )Al Fe  240 0

/ m , LAl  2 002

كتاب 99تا  95هاي  

---------------

mm2
دماي دريال

�

صفح 

كه دما افزايش پيدا 

  است، لذا داريم:  

m ( ) 310 1

L L/  34 10

L TFe Fe Fe  0

K



6 1

L TFe Fe Fe  0

L /Fe  100 2 40

L Al
 44 10 2 0

L / mFe  2 0040

(صفحه

---------------

100 C

Fe
�

Al

 ربي

آهني است، هنگامي

هنآاز افزايش طول 

L L T 
0 0

) /e
  30 4 10

/   30 4 10

 310

L m (l Fe  20

-----------

mm0/4

دماي دريال

تجر اصي پاية دهم

 بوده

  گرما)

  »دي

   

ر

  

  

   

  گرما)

  »ش

ميلة

آ

ا

( )2

 

  

اختصا

Bپسده، C  ب

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

زهره آقامحمد«

  

( )   36 14 5

نه و بيشينة دماي

ها در  دمايي كه ريل

           C 25

     L L T  1

L    20 12 10

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

كفش حميد زرين«

ضريب انبساط طولي م

تر بود بيش Cول فلز

  واهد بود.

ك 99تا  95هاي  (صفحه

----------------

قه دارد برابر است با:

C0

اي آن ميانگين كمين

ترين تغيير  پس بيش

  با: 

                       

وان نوشت:           

   6 325 6 10

ك 99تا  95هاي  (صفحه

----------------

تر از ض مينيمي بيش

 فروردين 30 

ش يافته و افزايش طو

A B     خو

 )

---------------

« 

ر دمايي كه اين منطق

 روزي از سال كه دما

شوند پ ار گذاشته مي

هند داشت برابر است

تو طولي مية انبساط 

m mm3 6

 )

---------------

« 

ساط طولي ميلة آلوم

آزمون - )7پروژه (
 

چون دما افزايش

Cو در نتيجه 

 

--------

»2«گزينة   -129

ترين تغيير بيش

ها در چون ريل

ساليانه است، كا

طول سال خواه

با توجه به رابطة

 

--------

4«گزينة   -130

چون ضريب انبس

پ

9

0



ها در  تار سبزديسه

 شامل كرك،ت 
ترشحي را هاي 

  كتاب درسي) 107 
-------- 

 »پگاه جهانگيريان« 
اي در  بافت زمينه

ي زخم اهيگ يقت
  د.

  رار دارند.
 است در ساختار 

ي  تشكيل، ياخته

 يها اختهياز  ياع

  كتاب درسي)  104
--------  

 »مهرداد محبي« 

 يبه مقدار فراوان 
را  دهاي. آلكالوئست

ضد سرطان به كار 

پاداكسنده  سه،يد
  ند.
  كتاب درسي) 98 

--------  
 »علي كرامت« 

ي ها به نام ني پس

پنبه  چوب لاد ز بن
دست  از ت خود را

عاليت سرلادهاي 

 فعاليتاز ي حاصل 
  قرار دارند. 

  كتاب درسي)  107
--------  

 »علي كرامت« 
هاي آوند چوبي  ه

  كتاب درسي) 106 
--------  

2  

ساختا كم شدن نور 
 .شود  تبديل مي

در روپوستزكننده 
 كه كرك و ياخته

 ه كرد.

و 100، 99 ،96 هاي فحه
--------------

ي انتهايي، برگ، با ه
  دهد.   را نشان مي

حضور دارند. وق يا ه
كنند يم ميآن را ترم

قر يو جانب ييه انتها
وپوستي تمايزيافته

اي در حال ت  زمينه

انوا ل،يدر حال تشك 

4تا  99هاي  صفحه( 
--------------

اهانيگ يبعض ةرابيش
خواران اس اهير برابر گ

ض يها و داروها بخش
.   

د و رنگ چهيدر كرُ 
 نشاديسه رنگيزه ندارند

و 96 هاي صفحه( 
--------------

دو نوع سرلاد ن،يس
  د.

از يا پنبه  بافت چوب
اند و پروتوپلاست  مرده

خستين مربوط به فع

هاي وندساز و تمامي ياخته
اي دانه و دولپه نهان خت

7و  106، 103، 102 ،92 
--------------

بين دسته هاي آبكش

تا 104هاي  صفحه(
--------------

3: ةصفح 

 كاهش طول روز و
ديسه كند و به رنگ مي
فتوسنتز هاي غير ه

هاي ترشحي است
گياه مشاهدههوايي  

صف(
--------------

رتيب سرلاد در جوانه
ي جانبي د در جوانه

آكَنه نرم يها اختهي ،ي
شوند و آ يم ميها تقس

 ها:

در جوانه يسرلاد ي
ي رو كه نوعي ياخته

جود دارد، اما بافت

يا نهيمرگ و بافت ز
 

--------------

  يح است. 
اند و در ش ياهيگ ت
در اهانيدفاع از گ ها ن
ب آرام ها، مانند مسكنّ 

.ادآورندياعت دهايكالوئ
يرنگ باتي كه ترك

عضي ديسه ها مانند ن

--------------

.  
رشد پس يدارا يا ولپه

پنبه ساز دارد لاد چوب

لاد آوندساز و از بن 
م ييها اختهيكه واجد 

چوب و آبكش نخي 
  سين.

لاد آو بن فعاليتاز حاصل 
مگي در ناحية پوست درخ

هاي صفحه(
--------------

آونده اي، لپهدانه دو ن

--------------

شود. در پاييز با مي
بعضي گياهان تغيير م

ياخته»: 4«گزينة 
ه تاركشنده و ياخته

هاي توان در اندام مي

------------
 » 2«ة گزين - 1
به تر 4تا  1بخش  

حال تشكيل و سرلاد
يا نهيدرون بافت زم

ه اختهي نيشود، ا يم
ه ساير گزينهبررسي 
ها اختهي»: 1«گزينة 
كرك ك»: 3«گزينة 
و اه،يگ ييهوااندام 

  روپوستي ندارد!
درون بر»: 4«گزينة 

 وجود دارند. ياهيگ

------------
 »  1«ة گزين - 1

صحي» ج«فقط مورد 
باتياز ترك دهايآلكالوئ

آن نقشوجود دارند. 
ييدر ساختن داروها

آلك يبرند. اما بعض يم
مشخص شده است

بع اند. )دانياكس يآنت(

------------
 » 2«ة گزين - 1

اند. همه موارد صحيح
دانه و دو درخت نهان

لا د آوندساز و بنلا بن
   بررسي موارد:

يچوب يآوندهاالف) 
ك رنديگ يساز منشا م

  داده اند.
آوندهاي) پيدايش ب

است، نه پسنخستين 
) آوند آبكش پسين حج
ساز هم لاد چوب پنبه بن

------------
 » 2«ة گزين - 1

نهان در ريشة گياهان
  قرار دارند. 

------------

 تجربيپاية دهم

 »ت
 دو

 در

  
يده

  ي)

 »ني
نيز
  در

  د.

  ي)

 »ي
  ني

 وم
 نبه

مل

ست

 )وم

  ي)

 »في

ين
ده،

  ي)

 »ني
ملا

ياه

 سه
ده

ب

136

گ

137

و
د
م

)

138

ب

س
د

ن
ج
ب

139

ق

اختصاصي            

علي كرامت«
دهد كه هر  رخ مي

شود،، نه ه ديده مي

شود). ششي مشاهده مي
مي توانايي ترميم ديد

كتاب درسي 102تا  100و
------------  

مهدي روزبهان محمد«
ديوارة نخستين ن ست.

دارند كه لولز وجود
  .رنديگ يقرار م يا ه

اند  )دانياكس يآنت(نده
شود.  ريچه ذخيره مي

كتاب درسي  96و  95
------------  

ا جليل نقره«
يآبكش پس يو آوندها

ت آوند آبكش سال سو
پن لاد چوب ر و به بن

د. پوست درخت شام

با كندن پوس .د دارد

كامبيولاد ( بنبه  ها

كتاب درسي 107و  106
------------  

سعيد شرف«
  .دهد شان مي

جانشيسرلاد پسين،
شداي  پنبه اي چوب

كتاب درسي 106و  105
------------  

مهدي روزبهان محمد«
كام ةخرزهره انداز ه

زا به گيمل بيماري
 ش دارد.

سيد رنگ كند و به يم
سبزينه پوشيد رنگ با

       ن

 
ها  از راه پلاسمودسم

آكنه ي و بافت سخت
   

حي قرار دارد (در بافت پوش
مي برخلاف كلانشيم

و 94تا  92هاي  صفحه
--------------

ساخته شده اس نيپكت
سل يها رشته واره،يد 

رشته ريغ يدهايساكار

 ست.

پاداكسن سه،يد و رنگ ه
ت رنگي است كه در كر

،92 هاي صفحه(
--------------

را به سمت داخل و ن
توان گفت يم ن،ينابرا

لاد آوندساز دور  از بن

گيرد ة پوست قرار مي
  ت. 
آبكش پسين وجودد 

  شود. ن قطع مي
لاده بنحاصل از  ي

هاي صفحه(
--------------

دولپه را نشدانه  نهان 
داراي سدانه  اه نهان

ها علت داشتن ياخته
  ت.

،99 هاي صفحه(
--------------

ايدر برگ گ )كننده
6(  

و عوام يش حشرات
 در برابر سرما نيز نقش

رييتغ اهانيگ ي بعض
كه نوئيد هم دارند

فروردين 30زمون 

4 « 
ي و تركيبات ديگر

  لاسمودسم است. 
  ها:  زينه

يگنين در آوند چوبي
شيمي و كلانشيمي. 

هاي سطحي س در ياخته
هاي پارانشيم ر ياخته

ص( 
--------------

1  « 
به نام پك يديساكار يل
د ني. در ااست  هيلاد
س يپل ازي و انواع نيتئ

  ها:  زينه
شاديسه فاقد رنگيزه اس

چهيدر كرُ يرنگ باتيك
تركيبات سيانين يكي از

--------------
3 « 

نيچوبِ پس ي آوندها
بنكند.  يم ديتول رون

 آبكش سال چهارم ا
  شود. يم

  ها:  زينه
يراپوست در مجموعة

است. آبكش پسين ند
آوند ،ر پوست درخت

آبكش پسين آوند تباط
يها اختهيترين  زديك

  ش سال آخر است. 

--------------
1  « 

ي ساقة يك گياهرض
گياهاي مسن  اندام

ود. پيراپوست به عش
ا نيز نفوذناپذير است

--------------
3 « 
فتوسنتزك ريغ يها ه

6 فصل 24شكل (د. 
  :هازينه

از ورود نيش پوستك
كند و در حفظ گياه د

ها در سهياختار سبزد
ها كاروتن سبزديسه د.

  عادي - ) 1(
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4«ة گزين - 131
عبور مواد مغذ
ياخته داراي پلا
بررسي ساير گز

لي  »:1«گزينة 
هاي پارانش ياخته
سيليس»: 2«گزينة 

در»: 3«گزينة 
 شود.  مي

---------
1«ة گزين - 132
از پل يانيم ةغيت

چند اي هيلا تك
از پروت يا نهيزم

بررسي ساير گز
نش»: 2«گزينة 
ترك»: 3«گزينة 
آنتو»: 4«گزينة 

---------
3«ة گزين - 133

لاد آوندساز، بن
ريبه سمت ب را

به آوند نسبت
تر م كينزد ساز

بررسي ساير گز
پي  »:1«گزينة 

آون و پيراپوست
در»: 2« گزينة

ارت فقط رختد
نز»: 4«گزينة 

آوندساز، آبكش

---------
1«ة گزين - 134

برش عر ،شكل
پيراپوست در
شروپوست مي

نسبت به گازها

---------
3«ة گزين - 135

اخته(يها  كرك
ندارند ي كساني

بررسي ساير گز
پ »:1«گزينة 

كجلوگيري مي
سا»: 2«گزينة 

شوند يم ليتبد

شناسي (زيست

  

  
  

     



  ديواره ز تغييرات
جلوگيري از ورود 

 توجه كنيد كه 
  شود. ت ايجاد مي

  كتاب درسي) 94 
--------  

 »دمهدي روزبهاني
از  زين شهيلاهك ر

و  يسرلاد يها ته
 بين دودر  نيپكت

 ديتول ييو توانا د

  كتاب درسي) 103 
--------  

 »مهرداد محبي« 

  اند. )ن
 يها رد مغز و اندام

 بيس يش خوراك
علت به آن  نيهم

ها و  رشد جوانه 

  كتاب درسي) 97 
--------  

 »دمهدي روزبهاني
 آوندي (چوبي و 
توپلاسم اندك و 

  ه نقش دارند. 

  د. 

  كتاب درسي) 106 
--------  

 »پگاه جهانگيريان« 
نشيم است. بافت 

 ةاختيدو نوع ت. 
  دراز يها اختهي ها،
  كنند. يه م
هاي  ياختهباشند.  ي

  كنند.  ميم مي
است.  ضخيمتين 

هاي  ياخته ،نابراين

  كتاب درسي) 101و 
--------  

 »عليرضا آروين« 
  قرار شهيمغز ر

ي ها اختهي برها،يف
لپه  كت دانه نهان ن

دانه  نهان اهانير گ
 يآوند يبافتي ها ه
 يبه انتها كينزد ن

2  

 ت ليپيدي هستند.
ازشدن اي  پنبه  چوب

ز دست دادن آب و ج

 در جانوران است.
ه توسط پروتوپلاست

و 92هاي  صفحه(
--------------

محمد« 
كلا يها ياخته ،وندي
ياخت ميها از تقس خته

به نام پ يديساكار يل

دان مرده يچوب يوندها
   
و 92، 3هاي  صفحه( 

--------------

داياكس يآنت(داكسنده 
بهبود كاركر زيان و ن

بخش يها اختهي يها سه
شده است كه به هم 

يبرا ،ينيزم بيس ي
  شود. يمصرف م ي
و 96 ،27 هاي صفحه(

--------------
محمد« 

سين، در توليد بافت
ها داراي سيت ياختهن 

م در رشد قطري گياه

ر ريشة گياه قرار دارند
  است. 

تا 102هاي  صفحه( 
--------------

م، كلانشيم و اسكلرا
  ه هستند. 

هاي مرده است خته
برهايكوتاه و ف يها ته

استفاده زيب و پارچه ن
اره نخستين نازك مي

شوند و آن را ترم م مي
داراي ديوارة نخستي 

بنا. رنديگ يست قرار م
 شاهده كرد. 

و 100هاي  صفحه( 
--------------

و مغ يلپه، بافت آوند ك
يآبكش، ف ،يند چوب

اهانيگ شةيمغز ر نين
كه در ييجا ود. از آن

سامانه يها اختهيهمة 
نيسرلاد نخست يها ه

4: ةصفح 

پنبه از تركيبات و چوب
دن وكوتيني ش»: 3
اند كه در كاهش از  ي

  گياه نقش دارند.
ارز ياخته لاست هم

پنبه از جمله چوبهي 

--------------

آوو  پوششي ،يا نهيم
ياخ نيهمة ا .رنديگ ي
پلجنس از  يانيم ةغ

  د.ان  شده
آو هاي ياخته ها مانند

ندارند. پروتوپلاستز 

--------------

  .دهد يشان م
پاد سه،يد و رنگ چهير

از سرطا يريشگيدر پ
   .رند
سيندارند، مثلاً در د ه
رهينشاسته ذخ يوان
  .نديگو يم )ت

يها جوانه شيگام رو
ينيزم بيس اهياز گ دي

)
--------------

 همانند سرلادهاي پس
 دارند. هر دوي اين
ند. هر دو نوع مريستم

  ت:
ها در د برخي مريستم

آوندساز صحيح لاد بن

--------------

نوع بافت پارانشيم 3 
فاقد ديواره چوبي شد

 :  
ياخداراي   آكنَه سخت
اختيها، دياسكلرئ دارد.

طناب ديدر تول برهايف
ي پارانشيم داراي ديوا

شود، تقسيم زخمي مي
)نشيمآكنه (كلا چسب

روپوس رِيمعمولاً ز يا ه
مش يهاي هواي در اندام

--------------

دانه تك نهان اهانيگ شة
آون يها اختهي يدارا 

همراه است. همچن ي
شو يم ليتشك يا آكنه

وجود ندارد، ه )لاد بن( 
اختهي مياز تقس شه،ي ر
  

  ها: بررسي گزينه
كوتين و»: 1«گزينة 
3«و » 2«هاي  گزينه

هاي گياهي در ياخته
زا به گ عوامل بيماري

پروتوپلا»: 4«گزينة 
گياهتركيبات ديواره 

------------
 » 3«ة گزين - 1

زم يها علاوه بر بافت
يمنشأ م سرلاد  نيا

غيتتشكيل  جهيدر نت
ش جاديا گياهي ياخته

ه ياخته نياز ا يرخب
نيزو  يانرژ رهيو ذخ

------------
 » 4«ة گزين - 1

را نش سهينشادشكل، 
در كرُ يرنگ باتيترك
پاداكسنده د باتيترك
داري نقش مثبت گريد

زهيها رنگ سهيد يبعض
فراو مقدار به ،ينيزم

لوپلاستيآم( سهينشاد
نشاسته، هنگ ةريذخ
يجد يها هيپا ليتشك

------------
 » 2«ة گزين - 1

سرلادهاي نخستين
ابكش) نقش مهمي

باشن هسته درشت مي
بررسي موارد نادرست
مورد الف) دقت كنيد

ورد ب) فقط براي بم

------------
 » 4«ة گزين - 1

اي داراي بافت زمينه
پارانشيم و كلانشيم ف
ها بررسي ساير گزينه

سبافت »: 1«گزينة 
وجود د يا آكنَه سخت
اند. از ف يا آكنَه سخت
هاي ياخته»: 2«گزينة 

اين بافت، وقتي گياه ز
بافت چ»: 3«گزينة 

آكنَه چسبي ها اختهي
توان د ين بافت را ميا

------------
 » 4«ة گزين - 1

شير يدر استوانة آوند
ي. بافت آونددارد
يها اختهيو  يا آكنه نرم
آ نرم يها اختهياز  زين

نيلپه، سرلاد پس تك
موجود در يا نهيو زم

شوند. يم جاديا شهير

 تجربيپاية دهم
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مهرداد مح«
هايي از سا د كه زمان

اند،  اكسيژن مواجه
آكنَه هايي دارند. نرم ش

  ن آبزي است.

ها بيآب، ترك و كم
درو يفشار اسمز ت
زند ياهيگ يها اختهي

در اطرا يسفر مرطوب
 .شوند ي برگ م

ارند. درختان حرّا برا
اند. اي  آب بيرون آمده

 علت كمبود اكسيژ
 گويند.

كتاب درسي 108و  107
------------  

ناهوك محمود نصرت«
  شود. لاست دور مي

گير وپلاست را در برمي
ش دارد و همراه با رش

يابد. ن نيز افزايش مي
كار رفته است هب گياهي

كتاب درسي 93و  92
------------  

مهرداد مح«
  .ود
كتاب درسي 101تا  98و

------------  
مهرداد مح«

  .رش كاربرد دارند
  ه شد.

متفاوت، ممكن اس ر

ها و داروها بخش آرام

كتاب درسي 98و  97 
------------  

پيمان رسو«

درصد نمك 10حلول
يا اختهي وارهيلت د

اهيگ اختهيب مقطر،
وزن نمونه نيب به ا

 
اطراف طيست و مح

آزادانه و بدو چه،يكرُ

كتاب درسي 95و  94
------------  

ف بهروزياميرحسين 
ت هوك مشاهده ش

       ن

كنند هايي زندگي مي
هان با مشكل كمبود

هايي سازش محيط ن
هاي گياها  از سازش

ر مناطق خشك و
باتيترك نيد دارند. ا

يجذب آب به  جهي

ختن رطوبت هوا، اتمس
از آب از حد شيج ب
آب و گل قرار د راّ در

ي دارند كه از سطح
ها به از مرگ ريشه

گ ريشه مي ها، ششُ شه
،16، 15 هاي صفحه( 

--------------

 تيغه مياني از پروتوپلا

ين، مانند قالبي، پروتو
يت گسترش و كشش
سازندة ديواره، اندازة آن

هياختختار تيغه مياني
هاي صفحه(

--------------

شو يگ پروتوپلاست م
و 94هاي  صفحه( 

--------------

آميزي الياف فر ي رنگ
ساخته درخت ينوع بة
ريشود كه در مقاد ي

  شنده باشند.
ها، مانند مسكنّ ييا

هاي صفحه(
--------------

  تاب درسي دهم:
قرمز در مح ازيوست پ

حا نيدهد و در ا ي

قرمز در آب ازيوست پ
به علت ورود آب تي

كند. يم دايپ شيفزا
پروتوپلاس يشار اسمز

  .نديآ يم
پروتوپلاست و يشا

هاي صفحه( 
--------------
»
وسكوپ ابتدايي رابر

فروردين 30زمون 

4 « 
ها و يا در جاه  در آب
شوند. اين گياها  مي

اي زيستن در چنين
ه، ساقه و برگ، يكي

  ها: زينه
در اهانيگ يبعض 
خود يها چهيدر كُر 

يدهد و در نت يم ش
  .د

با به دام انداخ ها رك
كنند و مانع خروج يم

هاي درختان حراّ يشه
هايي د اكسيژن، ريشه

ذب اكسيژن، مانع ا
مين علت به اين ريش

--------------
3 « 

ره نخستين و پسين، ت
   ها: زينه

ديوارة نخستي :»4«و  »
شود؛ زيرا قابلي ن نمي

ضافه شدن تركيبات س
ساكاريد پكتين در ساخ 

--------------
4 « 

سبب مرگ اغلب واره،

--------------
4 « 
  نادرست اند.» ب« 
 
هاي طبيعي نيز براي گ
رابةيبار از ش نياول يرا

يساخته م اهانيدر گ
كشن يحت ايكننده  موم

را در ساختن داروها 
  .برند ي كار م

--------------
2 « 

كتا 95ي  ليت صفحه
از روپوس يا اختهيمونه 

يانجام م زيپلاسمول 
  .رديگ يصله م
از روپو يا اختهيمونه 
يدهد و در نها يجام م

اف هيسبت به حالت اول
براساس تفاوت فش ه

در م زيپلاسمول ايس 
تواند از غش ياسمز م

  بور كند.

--------------
2 « 

بار با ميكرو كه اولين
  است. ه 
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4«ة گزين - 140
بعضي گياهان
با آب پوشيده
همين علت بر
هوادار در ريشه
بررسي ساير گز

»:1«گزينة 
يديساكار يپل
شيارا افز اختهي

ابدي يم شيافزا
كر»: 2«گزينة 
م جاديا ها روزنه

ري»: 3«گزينة 
مقابله با كمبود

ها با جذ ريشه
شوند. به هم مي

---------
3«ة گزين - 141

با تشكيل ديوار
بررسي ساير گز

»1« هاي هگزين
اما مانع رشد آ

پروتوپلاست و اض
پلي»: 2«گزينة 

---------
4«ة گزين - 142

ويشدن د يچوب

---------
4«ة گزين - 143

و» الف«موارد 
 بررسي موارد:

امروز رنگ الف)
بر كيلاست ب)
د يباتيتركج) 

زا، مسم سرطان
دهايآلكالوئد) 

ضد سرطان به

---------
2«ة گزين - 144

با توجه به فعال
با قرار دادن نم

ياهيگ اختهي
فا پروتوپلاست

قرار دادن نم با
تورژسانس انج

نس اختهياندازه 
اهيگ يها اختهي

تورژسانس حالت
بر اساس آب

عب يانرژ صرف

---------
2«ة گزين - 145

ك بافتي گياهي
پنبه بافت چوب

  

  
  

     



 »ناهوكي ود نصرت
  شود. دور مي

گيرد؛  ت را در برمي
د و همراه با رشد 

 يابد. فزايش مي
  كار رفته است.  ي به

  )از ياخته تا گياه( )
--------  

 »مهرداد محبي« 

  .كاربرد دارند
  

 وت، ممكن است

 يها و داروها خش

  )از ياخته تا گياه( )
--------  

 »پيمان رسولي« 

 درصد نمك، 10
اي از  يواره ياخته

ياهي طر، ياخته گ
اين نمونه وزن و 

 محيط اطراف به 

ه، آزادانه و بدون 

  )از ياخته تا گياه( )
--------  
 »فرد سين بهروزي

وك مشاهده شد، 

 
  وارهيد راتييز تغ
از ورود  يريجلوگ

كه  دي توجه كن
   .شود يم جاديت ا
  )از ياخته تا گياه( )

--------  
 »عليرضا آروين« 

 سازند و يها را م
  كنند. يابه جا م

 سيديراز به نام نا
 ل هم قرار گرفتنِ

ة واريآوندها د نيا

  .ده هستند
  .هستنددنا  يها
  )از ياخته تا گياه( )

--------  

2  

محم« 
مياني از پروتوپلاست د

نند قالبي، پروتوپلاست
سترش و كشش دارد
 ديواره، اندازة آن نيز ا
يغه مياني ياخته گياهي

كتاب درسي) 93و  9
--------------

آميزي الياف فرش ك گ
ساخته شد. درخت ي

متفاو ري كه در مقاد
  شند.

بخ آرام ها، انند مسكنّ

كتاب درسي) 98و  97
--------------

  رسي دهم:
پياز قرمز در محلول 
 و در اين حالت دي

پياز قرمز در آب مقط
ه علت ورود آب به ا

  كند. ش پيدا مي
مزي پروتوپلاست و

  د.
روتوپلاست و كرُيچه

كتاب درسي) 95و  94
--------------

اميرحس« 
رابرت هو ييابتدا پ

 هستند. يديپيل ت
شدن ا يا پنبه  چوب

ز دست دادن آب و ج

در جانوران است. 
ه توسط پروتوپلاست

كتاب درسي) 94و  92
--------------

اند كه آونده ييها ته
جا اهي را در سراسر گ

شكل در يدوك يها ته
از به دنبال گر،يد يض

شوند. در ا يم ليشك
  شده است. لي
شد يچوب نيپس ةواريد

ه  فاقد هسته و مولكول
كتاب درسي) 102و  101

--------------

5: ةصفح 

ستين و پسين، تيغه م
 :  

ديوارة نخستين، مان»: 
شود؛ زيرا قابليت گس ي

ةشدن تركيبات سازند
يد پكتين در ساختار تي

2هاي  صفحه(
--------------

  نادرست اند. 

 طبيعي نيز براي رنگ
ينوع رابةيبار از ش نيل

شود يساخته م اهان
كشنده باش يحت اينده 

ما يي ساختن داروها
  .برند ي

7هاي  صفحه(
--------------

كتاب در 95ي  صفحه
اي از روپوست پي خته

دهد موليز انجام مي
  گيرد. مي

اي از روپوست پ اخته
دهد و در نهايت به ي

ه حالت اوليه افزايش
ساس تفاوت فشار اسم

آيند پلاسموليز در مي
غشاي پر تواند از  مي
  ند.

4هاي  صفحه( 
--------------

كروسكوپيبا م بار نيل
  ت. 

بايپنبه از ترك و چوب
شدن و ينيكوت»: 3
كه در كاهش از اند  ي
  نقش دارند. اهيگ

اختهيارز  لاست هم
پنبه از جمله چوب يه

2هاي  صفحه(
--------------

اختي ،يبافت آوند ي
خام و پرورده ةريش د
:  

اختياز  يچوب يوندها
كه بعض يده اند. درحال

تش يه نام عنصر آوند
ليتشك يا وستهي لولة پ

آوند آبكش، فاقد د ي
و آبكش يآوند چوب ي

1، 4هاي  صفحه( 
--------------

 » 3«ة گزين - 1
نخسبا تشكيل ديواره 

ها بررسي ساير گزينه
4«و » 1«هاي  گزينه

اما مانع رشد آن نمي
پروتوپلاست و اضافه ش

ساكاري پلي»: 2«گزينة 

------------
 » 4«ة گزين - 1

»ب«و » الف«موارد 
  بررسي موارد:

هاي امروز رنگ الف)
اول يبرا كيلاستب) 
ايدر گ يباتيتركج) 

كنن زا، مسموم سرطان
را در دهايآلكالوئد) 

يضد سرطان به كار م

------------
 » 2«ة گزين - 1

صبا توجه به فعاليت 
با قرار دادن نمونه يا
ياخته گياهي پلاسم
پروتوپلاست فاصله م
با قرار دادن نمونه يا
تورژسانس انجام مي
اندازه ياخته نسبت به

هاي گياه براس ياخته
حالت تورژسانس يا پ
آب بر اساس اسمز
صرف انرژي عبور كن

------------
 » 2«ة گزين - 1

كه اول ياهيگ يبافت
پنبه است بافت چوب

  :ها نهيگز يبررس
و نيكوت»: 1« نةيگز
3«و » 2« يها نهيگز
ياهيگ يها اختهيدر 

به گ زا يماريعوامل ب
پروتوپلا»: 4« نةيگز
اهيگ وارهيد باتيترك

------------
 »  1«ة گزين - 1

يها اختهي نيتر ياصل
ديدان يطور كه م همان
ها نهيگز ريسا يبررس

آو يبعض»: 2«گزينه 
ساخته شد )ديتراكئ(
به يكوتاه يها اختهي

رفته و نياز ب يعرض
يها اختهي»: 3«گزينه 
يها اختهي»: 4«گزينه 

------------
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اختصاصي            

  دارند.
سين چوبي شده هستند.

دها مولكولسته و ي
باشن ميهاي دنا  كول

 يره شده است.

كتاب درسي 106تا  101 و
------------  

مهدي روزبهان محمد«
ست. ديوارة نخستين ن
لولز وجود دارند كه

 گيرند. اي قرار مي ه

اند اكسيدان)  نده (آنتي
شود.  ريچه ذخيره مي

از ياخته تا گيا(  درسي)
------------  

مهدي روزبهان محمد«
كامست گياه اندازة

  )ي

زا به گيمل بيماري
 ش دارد.

سيد كند و به رنگ يم
سبزينه پوشيد  با رنگ

ها ساختار سبزديسه
 .ود

وپوست شامل كرك
هاي ترشحي ياخته

از ياخته تا گيا(  درسي)
--------------

علي كرامت«
كه هر دهد ي رخ م

نه شود،، يم دهيه د

).شود يمشاهده م يشش
شو يم دهيد ميترم يينا

از ياخته تا گيا(  درسي)
------------  

مهرداد مح«

به مقدار فراوان اهانيگ
دهايآلكالوئ است. ران
ضد سرطان به ك يها

پاداكسند سه،يد  رنگ
  ندارند. ه

از ياخته تا گيا(  درسي)
------------  

       ن

 خام و پرورده نقش ند
ند آبكش فاقد ديوارة پس

هسآبكش فاقد  و ي
 داراي هسته و مولك

هاي دنا ذخي ر مولكول
و 4 هاي صفحه( 

--------------

 
پكتين ساخته شده اس

هاي سل  ديواره، رشته
ساكاريدهاي غير رشته

  ست.
ديسه، پاداكسن ه و رنگ

كه در كر ت رنگي است
كتاب  96و  95، 92 

--------------

تزكننده) در روپوس
كتاب درسي 100 حة

ت و عواميش حشرا
 در برابر سرما نيز نقش

رييتغ اهانيگ ي بعض
تنوئيد هم دارند كه
روز و كم شدن نور

شو ديسه تبديل مي گ
توسنتزكننده در رو

كرك و است كه
 شاهده كرد.

كتاب 100 و 99، 96 ي
--------------

ها از راه پلاسمودسم 

آكنه و بافت سخت ي
   
قرار دارد (در بافت پوش يح

توانا يميبرخلاف كلانش
كتاب 102تا  100و  94

--------------

گ يبعض ةرابيو در ش
خوار اهيدر برابر گ هان

ها و داروه بخش ا، آرام
  . دآورند

و چهيدر كرُ يرنگ 
زيرنگ سهي مانند نشاد

كتاب 98و  96هاي  
--------------

فروردين 30زمون 

  ها:  زينه
برها در ترابري شيرة

اي و آوند هاي نرم آكنه ته
هاي آوند چوبي اخته
اي آكنه هاي نرم خته

راي زندگي ياخته در

--------------

1  « 
ساكاريدي به نام پك لي

است. در اين د  دلايه
س تئين و انواعي از پلي

  ها:  زينه
شاديسه فاقد رنگيزه اس
كيبات رنگي در كرُيچه
سيانين يكي از تركيبات

2هاي  صفحه( 
--------------

3 « 
هاي غير فتوسنتز ته
ب صفح -13شكل ( .

  ها:زينه
از ورود نيش پوستك

كند و در حفظ گياه د
ها در سهياختار سبزد

كاروتنها  سبزديسه د.
ييز با كاهش طول ر

كند و به رنگ تغيير مي
توف هاي غيرياخته 

هاي ترشحي ياخته
گياه مشهوايي هاي  ام

هاي صفحه(
--------------

4 « 
گريد باتيو ترك ي

  لاسمودسم است. 
  : ها نهيز
يدر آوند چوب نيگني

. يميو كلانش يميش
يسطح يها اختهيدر  س

بر يميپارانش يها اختهي
4تا  92هاي  صفحه( 

--------------
1  « 

  است.  حيصح» 
اند و ياهيگ باتيترك

اهيها دفاع از گ ش آن
ها مانند مسكنّ ييوها
اديتاع دهايآلكالوئ يض

باتيترك است كه 
ها سهيد ي اند. بعض

 صفحه( 
--------------

 موازي - ) 1

 

آ -) 7پروژة (      
  

بررسي ساير گز
فيب  »:1«گزينة 
ياخت»: 2«گزينة 

يا»: 3«گزينة 
هستند، اما ياخ
اطلاّعات لازم بر

---------

1«ة گزين - 151
تيغة مياني از پل

لايه يا چند تك
اي از پروت زمينه

بررسي ساير گز
نش»: 2«گزينة 
ترك»: 3«گزينة 
آنتو»: 4«گزينة 

---------
3«ة گزين - 152

ياخت( ها كرك
يكساني ندارند

بررسي ساير گز
پ»: 1«گزينة 

كجلوگيري مي
سا»: 2«گزينة 

شوند يم ليتبد
شود. در پاي مي

بعضي گياهان ت
»:4«گزينة 

تاركشنده و ي
توان در اندا مي

------
4«ة گزين - 153

عبور مواد مغذ
پلا يدارا اختهي

گز ريسا يبررس
يل  »:1« نةيگز
پارانش يها اختهي

سيليس»: 2« نةيگز
يدر »: 3« نةيگز

---------
1«ة گزين - 154

»ج«فقط مورد 
از ت دهايآلكالوئ

نقشوجود دارند. 
در ساختن دارو

برند. اما بعض يم
شده مشخص

)دانياكس ي(آنت

---------

شناسي (زيست

  

  
  

     



 »مازيار اعتمادزاده

در يك ريزپرزها 

ه مويرگي (درون 

هاي مختلف  سمت

رسي مشاهده ب د
 اطراف نفريدي را 

  ) و دفع مواد زائد
--------  

 »سينا نادري« 
فريدي دارند و در 
گان و پستانداران 

بسيار ) ديكلر ميسد

نه سامانة  ،شود مي

غدد نمكي توانايي 
نيز غدد  ها ماهي ه

 كنند.  ترشح مي
  ) و دفع مواد زائد

--------  
 »پيمان رسولي« 

 ميرزاهثانه

 ف ديواره آن است.
 

  كند. يم افتيدر
  گام ورود ادرار باز

  صاف و چةيماه
 چةياز نوع ماه ،

  )مواد زائد  و دفع
--------  

 »پيمان رسولي« 

 و در نهايت اثر 
خون افزايش  ب به

به سين و ورود آن 
 يابد. ش مي

ذب آب نيز ج باز

 ياديود، مقدارِ ز
  ه معروف است.
  ) و دفع مواد زائد

--------  
 »پيمان رسولي« 

كه به هنگام ورود 
 فاوت)

داخلي از جنس  ه

منقبض پيام مغز 

 ند. (شباهت)
  ) و دفع مواد زائد

--------  

2  

 »

خوردة نزدي  لولة پيچ

هتوسط شبك ،ه انسان

نند متانفريدي در قس

كتاب 5فصل  14و  1
يدي، شبكة مويرگي

تنظيم اسمزي( رسي)
--------------

 خود يك جفت متانف
د. اما پرندگان، خزندگ

س(محلول نمك  اي 

 طريق پوست دفع م

، غيابانيو ب ييايان در
ها و سفره ماهي  كوسه

سيار غليظ را به روده ت
تنظيم اسمزي( رسي)

--------------

مثميزنايچه

  است.
قباضات ماهيچه صاف

 كند. وقتا ذخيره مي
خورده دور د چيز لوله پ

 قرار دارد كه به هنگ
نام دارد، از نوع م زراه

زراهيم ينداره خارج

تنظيم اسمزي( رسي)
--------------

ين از كليه به خون
آب و سديمبازجذب 

پسيرمغزي غدة ز از 
افزايش ها  توسط كليه

ري صورت نگيرد،
  

ترشح نشو يضد ادرار
مزه يب ابتيبه د يحالت

تنظيم اسمزي( رسي)
--------------

د كهاي  قرار دار داره
(تف .راه نام داردي ميز

و بنداره(ارادي)  يلت

خارجي در اثر پ داره

ت طبيعي منقبض ان
تنظيم اسمزي( رسي)

--------------

6: ةصفح 

هاي ريزپرزدار ل خته
  ارند.

هاي كليه رون گرديزه
  شود.   مي 

هاي كليه انسان همان
  

3هاي  ر كه در شكل
دي برخلاف پروتونفري

كتاب د 88و  85تا  
--------------

وي درهر حلقة بدن
ي يك مثانه وجود دارد

   
 :  
روده ها غدد راست سه

  كنند.  ح مي
تر نيتروژن از ريا بيش

  
پرندگاي از خزندگان و

غليظ را دارند. در ك
سب) ديكلر مينمك (سد 

كتاب د 90تا  88هاي 
--------------

  : ادرار از بدن
لگنچ جمع ادرار

  شبيه قيف است.
متصل هيه لگنچه كل

واره ميزناي نتيجه انق
اي كه ادرار مو اهيچه

را از يمواد دفعادرار، ه 
بنداره زراه،يثانه به م

زيم ي كه بنداره داخل
به نام بن يگرياره د

  ت.
كتاب د 86 و 82، 81

--------------

رت ترشح آنزيم رني
بخون بركليه، ميزان 

 هورمون ضد ادراري
جذب آبباز ن در اثر

ادراشح هورمون ضد
شود. تر مي درار رقيق

هورمون ضد ي به علل
حا نيشود. چن يفع م

كتاب د 87 صفحة( 
--------------

ل مثانه به ميزراه، بند
ن بنداره، بنداره داخلي

ماهيچه اسكلز جنس 
  ت) تفاوت. (

بندر اثر پيام نخاع و 

لي و خارجي در حالت
كتاب د 86 ي صفحه( 

--------------

 » 4«ة گزين - 1
  ها:  گزينهبررسي 
در ياخ .»:1«گزينة 

مواد نقش دبازجذب 
مايع در»: 2«گزينة 

كپسول بومن) تامين
ه گرديزه»: 3«گزينة 

نابرابر دارد. قطرخود 
طو همان»: 4«گزينة 

در متانفريد ،كنيد مي
 كند.  احاطه مي

83هاي  صفحه( 
------------

 » 4«ة گزين - 1
هاي حلقو تر كرم بيش

انتهاي هر متانفريدي
تنها يك مثانه دارند.
ها بررسي ساير گزينه

در كوس»: 1«گزينة 
ظ را به روده ترشحغلي

در پلانار»: 2«گزينة 
دفعي پروتونفريدي. 

در برخي»: 3«گزينة 
دفع محلول نمكي غ

اي محلول روده راست
ها صفحه( 

------------
 » 2«ة گزين - 1

مسير درست خروج
هاي كننده لولهن

ابتداي گرديزه )الف
به ينا زيمنفذ م )ب
حركات كرمي ديو) ج
اي ما ) مثانه، كيسهد
كننده مجراي جمع )ه
در محلِ اتصال مث) و
بنداره، نيشود. ا يم
است. بند يراراديغ

است يو اراد مخطط
1 هاي صفحه(

------------
 » 2«ة گزين - 1

  ها:  بررسي گزينه
در صو»: 1« نةيگز

آلدسترون خهورمون 
 يابد. مي

با ترشح»: 2«گزينة 
خون، مقدار آب بدن

اگر ترش»: 3«گزينة 
گيرد و اد صورت نمي

گر بنا»: 4«گزينة 
از بدن دف قيادرارِ رق

------------
 »  1«ة گزين - 1

  بررسي موارد:
محل اتصالالف) در 

. اينشود ادرار باز مي
خارجي از بنداره) ب

است(غيرارادي) صاف 
داخلي در بنداره) ج

  شود. (تفاوت) مي
د) هر دو بنداره داخل

------------
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مهرداد مح«

  اند. )دانيكس
ها  كاركرد مغز و اندام

يس يبخش خوراك ي
علت به آ ني به هم

ها رشد جوانه يبرا
  ود.

از ياخته تا گيا(  درسي)
------------  

پگاه جهانگيريا«
است. باف مياسكلرانش

اخي است. دو نوع
در يها اختهي برها،ي ف

  .كنند يستفاده م
ها اختهي. باشند يك م

  . كنند يم مين را ترم
است ميضخ نينخست

ها اختهي ن،ي. بنابرارند

از ياخته تا گيا(  درسي)
------------  

مهرداد مح«
  .ود

از ياخته تا گيا(  درسي)
------------  

علي كرامت«
چ خوردة نزديك، مقد

  هاست.  ر قسمت
زائ سمزي و دفع مواد

------------  
مهرداد مح«

ها . اين مويرگد دارد
ه با غشاي پايه ضخي

ب مواد را در مويرگ

مك هموگلوبين درو

سمزي و دفع مواد زائ
------------  

محمدامين بيگ«
 هاي ول بومن و لوله
تراوش بومن با مكانيسم

خورده دور و نزديك چ
 همراه باشد. (نادرست

،ها نيپروتئن به جز

ل انجام پذيرند. اين
مشاهداست ها  وسيت

  شوند.
شك هاي مكعبي ياخته

سمزي و دفع مواد زائ
------------  

       ن

اك يآنت(پاداكسنده  سه،
بهبود زيز سرطان و ن

ها اختهي يها سهيدر د
شده است كه رهيذخ

 
،ينيزم بيس يها وانه
شو يمصرف م ينيزم ب
كتاب 97و  96، 27 

--------------

و ميكلانش م،يپارانش
  شده هستند.  يب

مرده يها اختهي يرا
كوتاه و يها اختهي ها،
اس زيطناب و پارچه ن د
ناز نينخست وارهيد ي
و آن شوند يم ميتقس 

وارةيد ي) داراميلانش
ريگ يروپوست قرار م رِ
  مشاهده كرد.  ييوا
كتاب 101و  100هاي  حه

--------------

شو يگ پروتوپلاست م
كتاب 101تا  98 و 94

--------------

ها) در لولة پيچ ه مژك
ز گرديزه، بيش از ساير

تنظيم اس( تاب درسي)
--------------

دار وجود  خوني منفذ
هاي پوششي همراه ه

د، امكان تبادل مناسب

هاي خوني به كم گ

تنظيم اس( تاب درسي)
--------------

 قشري كليه، در كپسو
در كپسول ب .ده است

پيچ هاي ي) و در لوله
صرف انرژي زيستي

ب و مواد محلول در آ
  »)2«گزينه تي 

و غيرفعالورت فعال
 محل قرارگيري پود

ش  از كلافك خارج مي
شود كه فاقد ي هده مي

تنظيم اس( تاب درسي)
--------------

فروردين 30زمون 

4 « 
  .دهد يرا نشان م ه
سيد و رنگ چهيدر كرُ 

از يريشگيسنده در پ
   .دارندي ت

ندارند، مثلاً د زهي رنگ
نشاسته ذ يفراوان دار

  .نديگو يم )وپلاست
جو شيه، هنگام رو

بيس اهياز گ ديجدي 
هاي صفحه(

--------------
4 « 
نوع بافت پا 3 يدارا 

يچوب وارهيفاقد د ميش
  : ها نهيز

دار  آكنَه افت سخت
دهيوجود دارد. اسكلرئ

ديدر تول برهايند. از ف
يدارا ميپارانش يها خته

شود، يم يزخم اهيگ 
آكنه (كلان فت چسب

رِيمعمولاً ز يا آكنَه ب
هو يها در اندام توان ي

صفحه( 
--------------

4 « 
سبب مرگ اغلب واره،

4 هاي صفحه( 
--------------

1  « 
ريزپرزهاي فراوان (نه
شده در اين قسمت از

كتا 85و  83هاي صفحه
--------------

2 « 
  حيح است.

  
هاي ، مويرگها  كليه
ياختهدر غشاي  زياد

  . دنو
ك و جريان خون كنُد

   
سيژن درون مويرگ

 شود. مز منتقل مي
كتا 84و  83، 67، 66

--------------
3 « 

رون نفرون در بخش ق
 و نزديك قابل مشاهد

انرژي زيستي مستقيم
واند با مصت ح كه مي 

ش، خوناب شامل آب
نادرست( شوند. يوارد م

توانند به صور شح مي
ول بومن كهدر كپس

  »)3« ستي گزينة
درنتيجة فشار خوند 
كپسول بومن مشاهد ر

 »)4«ي گزينه 
كتا 85و  84، 82هاي 

--------------

 

آ -) 7پروژة (      
  

4«ة گزين - 160
سهينشادشكل، 

يرنگ باتيترك
پاداكس باتيترك
نقش مثبت گريد

ها سهيد يبعض
مقد به ،ينيزم

لويآم( سهينشاد
نشاسته ةريذخ
يها هيپا ليتشك

---------
4«ة گزين - 161

يا نهيبافت زم
و كلانش ميپارانش
گز ريسا يبررس
با»: 1« نةيگز

و يا آكنَه سخت
ا يا آكنَه سخت

اخي»: 2« نةيگز
يبافت، وقت نيا

باف»: 3« نةيگز
چسب يها اختهي
يبافت را م نيا

---------
4«ة گزين - 162

ويشدن د يچوب

---------
1«ة گزين - 163

به علت وجود
مواد بازجذب ش

ص(
---------

2«ة گزين - 164
همه موارد صح
بررسي موارد: 

) درو ب الف
زمنافذ  داشتن

شو ميمشخص 
ديوارة نازك ج)

كند. فراهم مي
تر اكس بيش) د

هاي قرم  گويچه
6 ،45 هاي صفحه( 

---------
3«ة گزين - 165

ورود مواد به در
خورده دور پيچ

م (بدون مصرف
مكانيسم ترشح

  »)1« گزينة
در مرحله تراوش
كپسول بومن و
بازجذب و ترش
فرآيند هرگز د

شوند. (درس نمي
در تراوش، مواد
تراوش فقط در

(نادرستي .است
ه صفحه( 

---------

  

  
  

     



 27: ةصفح  تجربي اختصاصي پاية دهم  فروردين 30آزمون  - )7پروژه (
 

..

.. P
..
.. .... [

..
O.. ..

O O

..
O.. ..[

3-

  
  »نژاد محمد فلاح«  »2«گزينة   -171

ها با وجود زلال و شفاف بودن خالص نيست  ها و رودخانه ها، قنات آب اغلب چشمه
  . ها حل شده است آنهاي مختلفي هستند كه در  زيرا داراي يون

   كتاب درسي) 97 و 95 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »محمدرضا وسگري«  »1«گزينة   -172
Feاتم  17 (SO ) 2 4 3   
Caاتم  13 (PO ) 3 4 2   
NH)اتم  14 ) CO 4 2 3   

Al(NOاتم  13 ) 3 3  

   كتاب درسي) 100تا  98 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كوكنده حسن رحمتي«  »1«گزينة   -173
Hهاي  فقط مولكولهاي داده شده  از ميان مولكول O2  وH S2  قطبي بوده و
  كنند.  گيري مي ريكي جهتدر ميدان الكت

كنند،  گيري نمي در ميدان الكتريكي جهت CH4و  N2 ،CO2هاي  مولكول
  شوند.  هاي ناقطبي ناميده مي مولكول لذا

   كتاب درسي) 112و  111 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »علي مجيدي«  »1«گزينة   - 174
  باشد.  درست مي» الف«فقط عبارت 
  :ها تبررسي عبار
  ها تركيب شيميايي و حالت فيزيكي يكسان است.  در سرتاسر محلول عبارت الف)

كند ولي  عبارت ب) حلال جزيي از محلول است كه حل شونده را در خود حل مي
  تري دارد.  هاي بيش لكه شمار مولب ،تري ندارد ما جرم بيشالزا

  عبارت پ) گلاب مخلوطي همگن از چند ماده آلي در آب است. 
ها  حل شونده و مقدار هر يك از آن ،ها به خواص حلال خواص محلول عبارت ت)

 بستگي دارد. 

  كتاب درسي) 101و  100 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »3«گزينة   - 175
/ molNaOH gNaOHLmL

mL molNaOHL
  

1 0 2 500 محلــول40 1000 محلــول 1 محلــول1  محلــول
  محلول اوليه :

gNaOH 4  
L / molNaOH gNaOHmL
mL molNaOHL

  
1 0 6 500 محلــول40 1000 محلــول 1 محلــول1  محلــول

  محلول دوم: 

gNaOH 12  
g  12 4   افزوده شده  NaOHجرم  8

  كتاب درسي) 107 و 106 هاي هح(صف  
----------------------------------------------  

  »علي مجيدي«  »4«گزينة   -176
  همة عبارات صحيح است.

NH)) م سولفاتوآموني»: ب« عبارت ) SO )4 2 و منيزيم  است اتم 15داراي   4
Mg(OH)) هيدروكسيد   اتم دارد.  5 2(

  باشد.  مي 2بيان شده برابر  نسبت هر دو»: پ« عبارت

H»: ت« عبارت O(l)(NH ) SO (s) NH (aq) SO (aq)  2 224 2 4 4 4   

   كتاب درسي) 100تا  98 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »لمداريعلي ع«  »2«گزينة   -177
: Na PO3   ) 1( سديم فسفات 4

: Cu(NO )3   ) 2( نيترات (II)مس 2
  
  
  

..

.. N
..
.. .... O O

O.. ..
[[
-

  
  است.  2نيترات تعداد آنيون نيترات برابر  (II)توجه كنيد كه در مس

   كتاب درسي) 100 تا 98هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »2«گزينة   - 178
اي است كه بين دو مولكول جدا از هم برقرار  پيوند هيدروژني، نيروي جاذبه

متصل به  شرط اصلي آن اين است كه اين جاذبه بين اتم هيدروژن ،شود مي
ديگر   از مولكول Fيا N، Oهاي از يك مولكول و اتم Fو  O،Nهاي  اتم

  برقرار باشد. 
C)نكته: اتم هيدروژن در استون  H O)3 CHو  6 O2  به اتم اكسيژن متصل

  باشد.  نمي

   كتاب درسي) 115و  114 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كوكنده حسن رحمتي«  »2«گزينة   -179
  باشند.  صحيح مي» ت«و » الف« هاي عبارت

  دليل نادرستي موارد ديگر: 
 ها بين اتم كووالانسي ايهپيوندهاي بين مولكولي هيدروژني از پيوند :»ب« عبارت
شود پيوندهاي  اي كه وقتي مولكول آب به بخار تبديل مي تر است به گونه ضعيف

برقرار  Oو  Hهاي  رود اما پيوندهاي كووالانسي بين اتم هيدروژني از بين مي
   ماند. مي

هاي  هاي اكسيژن در رأس حلقه لعي يخ، اتمدر ساختارهاي شش ض :»پ« عبارت
  شش ضلعي قرار دارند. 

  كتاب درسي) 116تا  111 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  عادي - ) 1شيمي (
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  »دامن طاهر خشك«  »3«گزينة   -180
x

   
ــونده 10100 جرم حل ش 100 ــه200 ــول اولي  جرم محل

   محلول اوليه درصد جرمي 

xجرم حل شونده اوليه  g  20   
y
y


   


ــونده 20 جرم حل ش 20100 100 ــه 200 ــول ثانوي ــرم محل  ج

   محلول ثانويه درصد جرمي 

yجرم حل شونده افزوده شده  g  25   

  كتاب درسي) 103ة (صفح  
----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »1«گزينة   - 181
  .نادرست است» الف«  تنها عبارت

اش  به عنصرهاي سازنده مذابفاده از جريان برق منيزيم كلريد با است) الف عبارت
  .شود تجزيه مي

dL mg mol?molC H O L /
L dL mg

    
10 100 1 31 5 5 106 12 6 1 1 180000    

   كتاب درسي) 107و  105 ،102 ،101 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »ملكان منصور سليماني«  »2«گزينة   -182
/ gmL gNaOH

L mL g
  

1 51000  محلــول20
1 1 100  محلــولمحلــول

gNa?محلول   (aq) L  2   

molNaOH molNa gNa gNa (aq)
gNaOH molNaOH molNa

 
   


1 1 23 34540 1 1

  

  كتاب درسي) 103 ة(صفح  
----------------------------------------------  

  »علي مجيدي«  »3«گزينة   -183
xg

g.mL x g
Lm

    
11 محلــول جرم محلول  80 80 حجم محلول محلــول

  چگالي 

y g K SO
y g K SO

g
      

ــونده 2 جرم حل ش 4100 60 100 48 2 80 جرم محلول 4  محلــول
  درصد جرمي 

Kبا توجه به معادله تفكيك  SO2 دست  ، مقدار مول يون سولفات را به4
  آوريم:  مي

K SO (S) K (aq) SO (aq)   222 4 4   

mol K SO mol SO
?mol SO gK SO

g K SO mol K SO


   

21 12 2 4 4484 2 4 174 12 4 2 4
   

/ mol SO 20 28 4   
/ mol / mol.L

L/
  

0 مول  حل شــونده 28 13 0 حجم محلول 5 08
  غلظت 

  كتاب درسي) 107و  106، 103 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »4«گزينة   -184
  باشند. مي حها صحي همة عبارت

/ / / mol.L   
10 0 34 0 9 10 1817

adغلظت مولار 
M

 
  غلظت مولار 10

  كتاب درسي) 109و  106،  105، 101 ،100 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »نهادي زمانيا«  »1«گزينة   -185

S /   0 15 36   

S / ( )
/ /

S / ( ) /
    

      

0 15 20 36 33 33 25 5 7 50 15 70 36 25 5   

  

  يابد.  كاهش مي پذيري انحلالپس با افزايش دما  ،منفي است ضريب 

  درجه سلسيوس:  20جرم محلول در دماي 

g 100 33 133   

/رسوب  gg g
g

  7 5 ــده   رســوب ــير ش ــول س 532 محل 30
133 ــده   ــير ش ــول س  محل

  g?رسوب  

 C70كند و جرم محلول سيرشده دردماي  گرم ماده حل شونده رسوب مي 30

  گرم است. 502برابر 

  كتاب درسي) 110تا  108 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي مجيدي«  »4«گزينة   - 186

  هاي بيان شده درست هستند.  عبارت  همة

  بررسي موارد: 

 C30دردماي  NaNO3پذيري  پذيري، انحلال الف) با توجه به نمودار انحلال

  در همين دما است. KNO3پذيري  تر از انحلال بيش

گرم  50برابر  C35در دماي  KNO3پذيري  ب) با توجه به نمودار، انحلال

تنها  گرم آب 50نمك به گرم  50گرم آب است. پس با اضافه كردن  100در 

  شده خواهيم داشت. گرم محلول سير 75 شود، بنابراين، گرم از آن حل مي 25

  . يابد پذيري سديم كلريد با شيب ملايمي افزايش مي با افزايش دما انحلال) پ

بنابراين  ؛است KClتر از  بيش KNO3پذيري  نحلالت) چون شيب نمودار ا

  تر خواهد بود.  بيش KNO3پذيري  تاثير دما بر انحلال

  كتاب درسي) 111تا  108 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »2«گزينة   - 187

  نادرست هستند. » پ«و » ب«هاي  عبارت

باشند  قطبي ميالكتريكي، گيري در ميدان  به دليل جهت» 1«هاي شكل  مولكول

با جرم مولي  هايي ميان مولكولباشند و در  ناقطبي مي» 2«هاي شكل  و مولكول

 قطهن تر قوي نيروي بين مولكوليهاي قطبي به دليل  لكولمشابه تركيب با مو

  جوش بالاتري دارند. 

  كتاب درسي) 113 تا 111 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  
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  »نژاد محمد فلاح«  »3«گزينة   -188
و حجم آن، مقدر مادة حل شونده را  Iابتدا با توجه به غلظت محلول در حالت 

  كنيم:  محاسبه مي

/حل شونده  mol / mol
L

 
0 1 0 حل شــونده 011  محلــول

/محلول   L 0    mol?حل شونده  1

  كنيم:  را محاسبه مي Aحال به كمك جرم رسوب تشكيل شده، جرم مولي 

/حل شونده  g
g

/ mol
 

1 03 1030 حل شــونده 01  حل شــونده
molحل شونده      g?حل شونده 1

  گرم بر مول است.  103برابر  NaBrتنها جرم مولي 

  كتاب درسي) 107و  106 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »سيدمحمدرضا ميرقائمي«  »1«گزينة   - 189
  ها خواهيم داشت:  شخصات داده شده از هر يك از محلولبا توجه به م

  : Aبه ازاي يك ليتر از محلول 

gA?gAمحلول كم / molA / gA / gA gH O
molA

    
20 100 02 0 4 0 04 /100 21

   

  :Bگرم محلول از ماده  100به ازاي 

XgBppmمحلول نا / / gB gH O     6 510 0 25 2 5 10 /100 2100   

  :Cگرم محلول از ماده  100ازاي  به

 W YgC gC
W

   % 100 10 10100   

gH محلول O / gC gH O 90 11 1 100 2    در2

  كتاب درسي) 110تا  106، 103، 102 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »محمدرضا وسگري«  »2«گزينة   -190
xgNaOH

 100 جرمي صددر  جرم محلول  

xgNaOH x gNaOH   25 100 2080   

molNaOH?molNaOH gNaOH / molNaOH
gNaOH

  
120 0 540   

/
  

0 تعداد مــول حــل شــونده  ليـــتر محلـــول ليـــتر محلـــول52
  غلظت مولي

/ L mL 0 25   حجم محلول 250

  كتاب درسي) 107و  106، 103 هاي ه(صفح  
----------------------------------------------  

  
  »نژاد محمد فلاح«  »2«گزينة   -191

ها با وجود زلال و شفاف بودن خالص نيست  ها و رودخانه ها، قنات آب اغلب چشمه
  ها حل شده است.  هاي مختلفي هستند كه در آن زيرا داراي يون

  كتاب درسي) 97و  95هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »محمدرضا وسگري«  »1«گزينة   -192
Feاتم  17 (SO ) 2 4 3   
Caاتم  13 (PO ) 3 4 2   
NH)اتم  14 ) CO 4 2 3   

Al(NOاتم  13 ) 3 3  

  كتاب درسي) 100تا  98هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »سيدمحمدرضا ميرقائمي«  »4«گزينة   -193
هاي نمك خوراكي دكتاب درسي، ترتيب كاربر 105صفحة   به نمودار با توجه

(NaCl) صورت زير است:  ني آن بهبر حسب درصد فراوا  
   تهيه گاز كلر، فلز سديم، سودسوزآور و گاز هيدروژن)1(

  )5خانگي(مصارف ) 4( تغذيه جانوران )3( كربنات توليد سديم بي )2ها ( ذوب كردن يخ در جاده
  كتاب درسي) 105 ة(صفح 

----------------------------------------------  

  »علي مجيدي«  »1«گزينة   - 194
  باشد.  درست مي» الف«فقط عبارت 

  ها: بررسي عبارت
  ها تركيب شيميايي و حالت فيزيكي يكسان است.  عبارت الف) در سرتاسر محلول

كند ولي  ونده را در خود حل ميعبارت ب) حلال جزيي از محلول است كه حل ش
  تري دارد.  هاي بيش تري ندارد، بلكه شمار مول الزاما جرم بيش

  عبارت پ) گلاب مخلوطي همگن از چند ماده آلي در آب است. 
ها  حل شونده و مقدار هر يك از آن ،ها به خواص حلال خواص محلول عبارت ت)

 بستگي دارد. 

  كتاب درسي) 101و  100هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »3«گزينة   - 195
/ molNaOH gNaOHLmL

mL molNaOHL
  

1 0 2 500 محلــول40 1000 محلــول 1 محلــول1  محلــول
  محلول اوليه :

gNaOH 4  
L / molNaOH gNaOHmL
mL molNaOHL

  
1 0 6 500 محلــول40 1000 محلــول 1 محلــول1  محلــول

  محلول دوم: 

gNaOH12  
g  12 4   افزوده شده  NaOHجرم  8

  كتاب درسي) 107و  106هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »علي مجيدي«  »4«گزينة   -196
  همة عبارات صحيح است.

NH))آمونيوم سولفات »: ب«عبارت  ) SO )4 2 اتم است و منيزيم  15داراي   4
Mg(OH))هيدروكسيد    اتم دارد.  5 2(

  باشد.  مي 2هر دو نسبت بيان شده برابر »: پ«عبارت 

H»: ت«عبارت  O(l)(NH ) SO (s) NH (aq) SO (aq)  2 224 2 4 4 4   

  كتاب درسي) 100تا  98هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  موازي - ) 1شيمي (
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  »علي علمداري«  »2«گزينة   -197
: Na PO3   ) 1( سديم فسفات 4

: Cu(NO )3   )2( نيترات (II)مس 2
  
  
  

..

.. N
..
.. .... O O

O.. ..
[[
-

  
  است.  2ابر نيترات تعداد آنيون نيترات بر (II)توجه كنيد كه در مس

  كتاب درسي) 100تا  98هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »1«گزينة   - 198
  نادرست هستند. » ب«و » الف«هاي  عبارت

  هاي نادرست:  بررسي عبارت
Clست رالف) ناد SO CO Br     2 24 3   

Naب) نادرست  Mg Ca K     2 2   
  كتاب درسي) 94و  93 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »سيدمحمدرضا ميرقائمي«  »4«گزينة   -199
هاي حل شونده در واحد حجم (غلظت)  سازي يك محلول، شمار ذره پس از رقيق
اما درصد جرمي  ،استيابد. از طرفي حالت فيزيكي هر دو محلول مايع  كاهش مي

هاي حل  كردن، تعداد ذره  ها با يكديگر برابر نيست. همچنين پس از رقيق آن
افزايش » ب«محلول در بلكه فقط ذرات حلال  ،كند ها تغيير نمي شونده در محلول

  يافته است.
  كتاب درسي) 103و  101،  100 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »3«گزينة   - 200
x

   
ــونده 10100 جرم حل ش 100 ــه200 ــول اولي  جرم محل

   درصد جرمي محلول اوليه 

xجرم حل شونده اوليه  g  20   
y
y


   


ــونده 20 جرم حل ش 20100 100 ــه 200 ــول ثانوي ــرم محل  ج

   درصد جرمي محلول ثانويه 

yجرم حل شونده افزوده شده  g  25   

  كتاب درسي) 103ة (صفح  
----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »1«گزينة   -201
  نادرست است.» الف»  تنها عبارت

اش  به عنصرهاي سازنده مذابعبارت الف) با استفاده از جريان برق منيزيم كلريد 
  شود. تجزيه مي

dL mg mol?molC H O L /
L dL mg

    
10 100 1 31 5 5 106 12 6 1 1 180000    

  )كتاب درسي 107و  105، 93هاي  ه(صفح  

  »ملكان منصور سليماني«  »2«نة گزي  -202
/ gmL gNaOH

L mL g
  

1 51000  محلــول20
1 1 100  محلــولمحلــول

gNa?محلول   L  2   

molNaOH molNa gNa gNa
gNaOH molNaOH molNa

 
   


1 1 23 34540 1 1

  

  كتاب درسي) 103ة (صفح  
----------------------------------------------  

  »علي مجيدي«  »3«گزينة   -203
xg

g.mL x g
Lm

    
11 محلــول جرم محلول  80 80 حجم محلول محلــول

  چگالي 

y g K SO
y g K SO

g
      

ــونده 2 جرم حل ش 4100 60 100 48 2 80 جرم محلول 4  محلــول
  درصد جرمي 

Kبا توجه به معادله تفكيك  SO2   آوريم:  دست مي ، مقدار مول يون سولفات را به4
K SO (S) K (aq) SO (aq)   222 4 4   

mol K SO mol SO
?mol SO gK SO

g K SO mol K SO


   

21 12 2 4 4484 2 4 174 12 4 2 4
   

/ mol SO 20 28 4   
/ mol / mol.L

L/
  

0 مول  حل شــونده 28 13 0 حجم محلول 5 08
  غلظت 

  كتاب درسي) 107و  106، 103هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »3«گزينة   -204
  باشند. ها صحيح مي همة عبارت

/ / / mol.L   
10 0 34 0 9 10 1817

adغلظت مولار 
M

 
  غلظت مولار 10

  كتاب درسي) 106و 105،  101، 100هاي  ه(صفح  
----------------------------------------------  

  »كوكنده حسن رحمتي«  »1«گزينة   - 205

/محلول gmL g
mL

  
1 620    g?محلول321

CaCl Ca Cl  21 22   
molCaCl molCa gCa (aq)?gCa (aq) / gCaCl

gCaCl molCaCl molCa (aq)

 
    



2 21 1 402 20 0111 2 2111 12 2 1
   

/ gCa (aq) 20 004  
/ppm ppmCa (aq)  

0 004 6 210 12532   

molCaCl molCl / gCl (aq)?gCl (aq) / gCaCl
gCaCl molCaCl molCl (aq)

 
    


1 2 35 520 0111 2 111 12 2 1

/ gCl (aq)0 0071   
/ppm / ppmCl (aq) 

0 0071 610 221 932    

Caهاي  نكته: مجموع غلظت يون 2  وCl  بر حسبppm  بايد برابر
)غلظت كل محلول برحسب  / )ppm346   بدين» 1«ه تنها در گزينة باشد ك9

   صورت است. 
  كتاب درسي) 102ة (صفح  

----------------------------------------------  
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  »محمدرضا وسگري«  »3«گزينة   -206

NaCl(aq) AgNO (aq) AgCl(s) NaNO (aq)  3 3   

Naهاي  در ابتدا و انتهاي واكنش غلظت يون (aq)  وNO (aq)3  ثابت

Naهاي  باشد و واكنش بين يون محلول مي NaNO3ماند، زيرا  مي (aq)  و

NO (aq)3 افتد. اتفاق نمي  

يكسان  مجموع ضرايب مواد واكنش دهنده و فراورده در معادلة واكنش انجام شده

  باشد.  مي 2 و برابر با

  شود.  كلريد موجود در آب آشاميدني استفاده مي  اي شناسايي يوناين آزمايش بر

 Clيك آنيون  Agيك كاتيون  به ازاي AgCl(s)در ساختار رسوب 

  وجود دارد. 

  رسي)كتاب د 97و  96هاي  صفحه(  

----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »1«گزينة   -207

n: M n / / / mol
v

    0 4 0 1 0   محلول اوليهغلظت مولار  04

molNaOH?molNaOH / gNaOH / molNaOH
gNaOH

  
12 4 0 0640   

/ / / mol  0 04 0 06 0 1NaOH كل?mol  

n /: M / mol.L
v /

  
0 1 10 250   غلظت مولار محلول نهايي 4

  كتاب درسي) 107و  106 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »نژاد محمد فلاح«  »3«گزينة   - 208

و حجم آن، مقدر مادة حل شونده را  Iابتدا با توجه به غلظت محلول در حالت 

  كنيم:  محاسبه مي

/حل شونده  mol / mol
L

 
0 1 0 حل شــونده 011  محلــول

/محلول   L 0    mol?حل شونده  1

  كنيم:  حال به كمك جرم رسوب تشكيل شده، جرم مولي آن را محاسبه مي

/حل شونده  g
g

/ mol
 

1 03 ــونده 1030 حل ش 01 ــونده  حل ش
molحل شونده      g?حل شونده 1

  گرم بر مول است.  103برابر  NaBrتنها جرم مولي 

  كتاب درسي) 106هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي مؤيدي«  »1«گزينة   -209

  است:  صورت زير فرايند انحلال دو نمك ياد شده به

NaCl(s) Na (aq) Cl (aq)     

MgCl (s) Mg (aq) Cl (aq)  2 22   

  هر دو فرايند ايجاد شده است پس:  يون كلريد در

molNaCl molCl?molCl / gNaCl
/ gNaCl molNaCl


    

1 135 85 10 58 5 1   

molCl  410  

molMgCl molCl?molCl / gMgCl
gMgCl molMgCl


    

1 23 29 5 10 2 95 12 2
   

molCl   42 10  

در مجموع  43   مول يون كلريد در اين محلول وجود دارد.  10

/ gClmolCl
molClppm

gH O


  


  

35 543 10
61 10 21350 2

   

ها، جرم محلول را برابر با جرم حلال در  نكته: با توجه به جرم اندك حل شونده

  گيريم. نظر مي

  كتاب درسي) 102 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »يمحمدرضا وسگر«  »2«گزينة   -210

xgNaOH
 100 درصد جرمي  جرم محلول  

xgNaOH x gNaOH   25 100 2080   

molNaOH?molNaOH gNaOH / molNaOH
gNaOH

  
120 0 540   

/
  

0 تعداد مــول حــل شــونده  ليـــتر محلـــول ليـــتر محلـــول52
  غلظت مولي

/ L mL 0 25   حجم محلول 250

  كتاب درسي) 107و  106، 103هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  




